
MVZb1018: Test 21. 6. 2024
Jméno a příjmení – pište do okénka Učo Číslo zadání

1
1 O vertikální členitosti platí:

A nejen v Indii a v Číně žijí lidé především v nížinách
B neexistuje přímý vztah vertikální členitosti a rozložení světové

populace
C jde v ní o vodorovný směr
D nížiny bývají ohraničovány 500 m n. m.

2 V kterém roce vznikl stát Izrael?
A 1950
B 1948
C 1946
D 1944

3 Co platí o vztahu mezi standardní českou transkripcí čínského
písma a pinyinem?

A jde o totéž
B například přepis „Taiwan“ je ve standardní české transkripci, za-

tímco „Tchaj-wan“ je v pinyinu
C například přepis „Tchaj-wan“ je ve standardní české transkripci,

zatímco „Taiwan“ je v pinyinu
D pinyin byl vytvořen v Československu, zatímco standardní česká

transkripce v Číně

4 Co platí o vztahu mezi Austrálií a Novým Zélandem?
A Austrálie má méně obyvatel než Nový Zéland
B Nový Zéland se nachází východněji než Austrálie
C Nový Zéland je členem G20, zatímco Austrálie nikoli
D Austrálie je členem G7, zatímco Nový Zéland nikoli

5 O Nigérii neplatí:
A nachází se ve východní Africe
B je rozdělená na muslimský sever a křesťanský jih
C hlavním městem je Abuja
D byla kolonizovány Brity

6 Jak se nazývá hlavní město Kanady?
A Ottawa
B Toronto
C Washington, D.C.
D Montreal

7 Co následovalo po rozpadu Sovětského svazu?
A vzniklo Hnutí nezúčastněných států
B zvítězil socialismus
C některé státy postupně „přešly“ z východního bloku na „Západ“
D zhroutil se i „třetí svět“

8 Který z těchto států nepatří do Ruského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Bělorusko
B Ázerbájdžán
C Moldavsko
D Lotyšsko

9 Které z uvedených jezer neleží celé v Rusku?
A Kaspické moře
B Ladožské jezero
C Oněžské jezero
D Bajkal

10 Které z těchto měst leží na území „modrého banánu“?
A Frankfurt nad Mohanem
B Řím
C Berlín
D Paříž

11 Jaký je úřední jazyk Izraele?
A arabština
B aramejština
C hebrejština
D izraelština

12 Jaký je vztah mezi pojmy Hispanoamerika a Lusoamerika?
A jde o synonyma
B Hispanoamerika je synonymum pro Latinskou Ameriku, zatímco

Lusoamerika je synonymum pro Iberoameriku
C Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví francouzsky
D Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví portugalsky

13 Který z těchto států se typicky řadí do Blízkého východu?
A Barbados
B Belize
C Bahrajn
D Brunej

14 Který z uvedených konfliktů se neodehrál ve 20. století?
A suezská krize
B válka v Afghánistánu
C karibská krize
D opiové války

15 Ve kterém z těchto států není úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) angličtina?

A Venezuela
B Indie
C Keňa
D Kanada

16 Jaké z uvedených náboženství má významné zastoupení v Guyaně
či Surinamu?

A hinduismus
B judaismus
C šintoismus
D islám

17 V produkci jakých komodit nedominuje Čínsko-japonský makro-
region (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A osobní automobily, ocel
B černé uhlí, elektřina
C vepři
D káva, kakao

18 Co platí o ekonomice Japonska po druhé světové válce?

A došlo k restrukturalizaci průmyslu na lehké strojírenství a spo-
třební elektrotechniku

B restrukturalizace průmyslu proběhla pod vlivem SSSR
C Japonsko šlo ve stopách „asijských tygrů“
D Japonsko nadále vyrábělo především zbraně

19 Co neplatí o biotě Australsko-oceánského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A nachází se zde vysoký podíl endemitů
B Wallaceova linie odděluje území s rozdílnými druhy živočichů a

rostlin
C problémem jsou zavlečené druhy fauny i flory
D mezi australské endemity patří stromovité kapradiny, které jsou

symbolem Austrálie

20 Který z uvedených států nepatří mezi členy Spojených států?
A Wisconsin
B Manitoba
C Aljaška
D Utah
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21 Mezi nejvýznamnější historické migrace mezi lety 1500 a 1950
nepatří:

A osidlování Sibiře Rusy
B uprchlické vlny z Blízkého východu do Evropy
C stěhování Indů do zámořských britských kolonií
D převoz Afričanů na otrocké práce do Ameriky

22 Čím nelze vysvětlit velké a/či narůstající zastoupení španělsky
mluvících obyvatel Spojených států?

A druhé světové války se za Spojené státy účastnili pouze vojáci
hovořící anglicky

B Hispánky mají relativně vysokou úhrnnou plodnost
C existuje zde silná imigrace z Latinské Ameriky
D jihozápad Spojených států patřil v minulosti Mexiku

23 Co platí o rozdělení Čínsko-japonského makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019) v době studené války?

A Čína byla spojencem Spojených států
B Japonsko a Tchaj-wan byly spojenci Spojených států
C Japonsko bylo spojencem Sovětského svazu
D Tchaj-wan byl spojencem Sovětského svazu

24 Druhým nejlidnatějším státem Ruského makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019) je:

A Uzbekistán
B Kazachstán
C Rusko
D Ukrajina

25 Které evropské státy neoddělovala železná opona?
A Východní Německo a Polsko
B Západní Německo a Československo
C Západní Německo a Východní Německo
D Rakousko a Československo

26 Co neplatí o nejvyšší hoře Afriky?
A nazývá se Kilimandžáro neboli Uhuru
B její nadmořská výška je 5 895 m
C nachází se v západní Africe
D nachází se v Africkém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)

27 O Kašmíru platí:
A Indie o něj vede spor s Afghánistánem
B obývají ho převážně hinduisté
C část spravuje Indie, část spravuje Pákistán, část spravuje Čína
D nepatřil do Britské Indie

28 O Jižní Americe platí:
A nachází se zde pouze Gobi
B leží pouze na jižní polokouli
C tropické cyklóny ji zasahují jen výjimečně
D od Austrálie ji odděluje Drakeův průliv

29 Severní moře a Baltské moře jsou odděleny:

A pouze průlivem Bospor
B průlivy Bospor a Dardanely
C průlivy Skagerrak a Kattegat
D pouze průlivem Skagerrak

30 O světovém oceánu platí:

A od roku 2000 je členěn na pět oceánů
B náleží do něj Kaspické moře
C jeho rozloha je menší než rozloha pevnin
D největším oceánem je Atlantik

31 Jaké náboženství převládá v Latinskoamerickém makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A řeckokatolické křesťanství
B buddhismus
C protestantské křesťanství
D římskokatolické křesťanství

32 Které z těchto států jsou členem BRICS?
A Etiopie, Egypt, Rusko, Indie
B Argentina, Brazílie, Jižní Afrika, Austrálie
C Indie, Čína, Japonsko, Mexiko
D Írán, Irák, Spojené arabské emiráty, Rusko

33 Který z těchto států nepatří do Indonéského makroregionu (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Papua Nová Guinea
B Myanmar
C Kambodža
D Laos

34 Mezi úřední jazyky Jižní Afriky nepatří:
A svazijština
B afrikánština
C francouzština
D angličtina

35 Co platí o indexu hrubého národního štěstí?
A byl vytvořen v OSN
B zkracuje se jako HDI
C je zjišťován na základě veřejně dostupných statistik
D je založen na devíti ukazatelích kvality života včetně např. spole-

čenských vztahů, očekávání zdravého života či svobody v rozho-
dování

36 O hydrosféře doslova platí:
A je „živým obalem“ Země
B je „půdním obalem“ Země
C je „vodním obalem“ Země
D je „kamenným obalem“ Země

37 Stálým členem Rady bezpečnosti OSN není:
A Spojené státy
B Írán
C Rusko
D Čína

38 O Laosu neplatí:
A je zde velmi vysoká hustota zalidnění
B je vnitrozemským státem
C je významným producentem opia
D protéká jím Mekong

39 Co neplatí o vzniku státu Izrael?
A Jeruzalém měl být spravován OSN
B zároveň mělo dojít ke vzniku státu Palestina
C zprvu jej přivítali Židé i Arabové
D byl vyvrcholením sionistických snah z druhé poloviny 19. století

40 Co platí o Společenství nezávislých států?
A členem je mj. Estonsko
B vzniklo roku 1991 v návaznosti na rozpad SSSR
C jde o těsné vojenské společenství
D členem je mj. Gruzie

41 V které z uvedených oblastí je nejnižší hustota zalidnění?
A sever Maroka
B západ Turecka
C delta Nilu
D jih Alžírska

42 Co neplatí o zelené revoluci?
A šlo o třetí zemědělskou revoluci
B „přišla“ v době obav o zajištění potravin pro rostoucí světovou

populaci
C jsou s ní spojené environmentální i sociální problémy
D šlo o zavedení více ekologických způsobů zemědělství

43 Co platí o vztahu mezi pouštěmi Karakum a Kyzylkum?
A obě se nacházejí ve střední Asii
B zatímco Karakum se nachází ve střední Asii, Kyzylkum v Latinské

Americe
C zatímco Karakum se nachází v Číně, Kyzylkum střední Asii
D zatímco Karakum se nachází ve střední Asii, Kyzylkum na Blízkém

východě
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44 Jazyky které jazykové rodiny jsou rozšířeny na ostrovech od Ma-
dagaskaru po Velikonoční ostrov?

A altajská jazyková rodina
B thajsko-kadajská jazyková rodina
C drávidská jazyková rodina
D austronéská jazyková rodina

45 Co je to Hispaniola?
A ostrov v Malých Antilách
B název lodi Kryštofa Kolumba
C označení pro španělskou prezidentku
D ostrov v Karibiku

46 O Kypru platí:
A na severu existuje separatistický stát, který není součástí EU
B vede o něho spor Spojené království a Argentina
C je pozorovatelem OSN
D jde o poloostrov

47 Co platí o Šanghaji?
A má zhruba 3 miliony obyvatel
B nachází se v provincii Kuang-tung
C ekonomický potenciál města i okolí je nulový
D nachází se na východním pobřeží Číny mezi Pekingem a Hong-

kongem

48 O pohoří Zagros neplatí:
A nachází se na sever od Perského zálivu
B odděluje Mezopotámskou nížinu od Íránské vysočiny
C vzniklo na kontaktu Arabské a Africké litosférické desky
D tvoří část hranice Íránu a Iráku

49 O horninách neplatí:
A hnědé uhlí je starší než černé uhlí
B jsou významnou součástí litosféry
C sedimentární horniny jsou jinými slovy usazené horniny
D mezi sedimentární horniny patří uhlí a ropa

50 Který z těchto států patří do Čínsko-japonského makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Vietnam
B Bhútán
C Mongolsko
D Nepál

51 Co je charakteristické pro hospodářství Ruského makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A těžba a export surovin do zahraničí, především ropy a zemního
plynu

B nezávislost na globálních cenách
C dovoz surovin ze zahraničí a jejich zpracování
D těžba a export surovin do zahraničí, především zlata a stříbra

52 O tsunami platí:
A slovo pochází z čínského „vlna v přístavu“
B jde o pravidelný vítr, který přináší v létě vláhu na indický subkon-

tinent
C nejčastější příčinou vzniku je zemětřesení pod vodní hladinou
D jde o synonymum tornáda

53 Co je to hindustánština?
A jazyk, jehož hovorové formě rozumí jak mluvčí hindštiny, tak

mluvčí urdštiny
B drávidský jazyk
C sino-tibetský jazyk
D úřední jazyk Indie

54 Mezi absolutní monarchie nepatří:

A Írán
B Omán
C Vatikán
D Saúdská Arábie

55 Který z těchto států nepatří do Latinskoamerického makroregio-
nu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Vanuatu
B Antigua a Barbuda
C Barbados
D Trinidad a Tobago

56 Počtem obyvatel nejmenším makroregionem (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) je:

A Australsko-oceánského makroregion
B Ruský makroregion
C Evropský makroregion
D Angloamerický makroregion

57 Do jaké jazykové rodiny patří hindština?
A drávidská jazyková rodina
B sino-tibetská jazyková rodina
C hindustánská jazyková rodina
D indoevropská jazyková rodina

58 Která z uvedených řek vytéká z Velkých jezer?
A Colorado
B Missouri
C Mississippi
D řeka svatého Vavřince

59 Ruský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) nemá po-
zemní hranici s makroregionem:

A Islámským
B Čínsko-japonským
C Indickým
D Indonéským

60 O hinduismu platí:

A existuje jediný Bůh
B kráva je posvátné zvíře
C vyvinul se z taoismu
D vznikl na území Indonésie

61 O OSN platí:

A výsadní postavení mezi členskými státy má šest stálých členů Ra-
dy bezpečnosti

B 193. člen byl přijat v roce 2006
C dosud posledním členem se stal Jižní Súdán
D Vatikán a Kosovo jsou pouze členy jedné či dvou specializovaných

organizací OSN

62 Co neplatí o Berlínské konferenci?
A konala se na přelomu let 1884/1885
B časově ji lze zařadit do druhé vlny kolonialismu
C konala se v Německu
D bylo na ní domluveno rozdělení jihovýchodní Asie

63 Který k těchto makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) má
nejvyšší hustotu zalidnění?

A Indický makroregion
B Australsko-oceánský makroregion
C Čínsko-japonský makroregion
D Indonéský makroregion

64 O Pákistánu platí:
A je členem OSN
B je členem OPEC
C je členem G20
D je členem BRICS

65 Který jazyk je druhým nejpoužívanějším na území Spojených stá-
tů?

A portugalština
B angličtina
C španělština
D francouzština
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66 O Sinhálcích neplatí:
A jsou hlavní etnickou skupinou Srí Lanky
B jsou blízce příbuzní Tamilů
C jsou buddhisté
D obývají ostrov Cejlon

67 V jakém státě byla uplatňována politika apartheidu?
A Rwanda
B Jižní Afrika
C Keňa
D Nigérie

68 Co platí o ekonomice Evropského makroregionu (dle Anděla, Bi-
číka, Bláhy 2019)?

A poměr států s vysokými příjmy a vyššími středními příjmy je vy-
rovnaný

B HDP na obyvatele je cca 61 000 USD
C podíl makroregionu ve světové ekonomice je daleko vyšší než po-

díl makroregionu na celosvětové populaci
D je zde nejvyšší HDP na obyvatele na světě

69 Kolik členů má v současnosti EU?
A 21
B 22
C 28
D 27

70 O makroregionalizaci světa pocházející z doby po druhé světové
válce neplatí:

A „Východ“ a „Západ“ oddělovala železná opona
B východní blok byl socialistický
C Hnutí nezúčastněných států vedla Čína
D západní blok byl kapitalistický

71 Co je to Esequibo?
A sporný region mezi Venezuelou a Guyanou
B řeka ve Španělsku
C území v Argentině
D část Kordiller

72 Kde se nachází Appalačské pohoří?
A v Kordillerách
B na východě Spojených států
C na hranici Laosu a Vietnamu
D na styku třech makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

73 Co platí o tatarštině?
A je blízce příbuzná moldavštině
B jde o uralský jazyk
C je blízce příbuzná ruštině
D mluví se jí v Tatarstánu

74 Jak se nazývá pohoří na hranicích Laosu a Vietnamu?
A Východní Ghát
B Annamské pohoří
C Ťan-šan
D Zagros

75 Lotyština je:
A slovanský jazyk
B baltský jazyk
C románský jazyk
D germánský jazyk

76 Co platí o Africké unii?
A sdružuje pouze státy subsaharské Afriky
B sdružuje všechny africké státy, byť některé mají v současnosti po-

zastavené členství
C cílem je především vojenská spolupráce
D sídlí ve Vídni

77 Který stát prohrál indočínskou válku?

A Čína
B Kambodža
C Francie
D Indie

78 Mezi uralské jazyky nepatří:
A maďarština
B finština
C turečtina
D estonština

79 Co neplatí o sekundéru?

A zahrnuje průmysl a stavebnictví
B v ekonomicky vyspělých státech tvoří dominantní podíl na HDP
C jeho vznik je spojen především s průmyslovou revolucí
D v Česku má historicky větší zastoupení, než je tomu ve státech

západní Evropy

80 Co platí o evropských kolonizátorech?
A Nizozemci kromě Filipín dlouhodobě žádné další území neovládli
B Švédové kolonizovali Jižní Afriku
C Francouzi usilovali o vytvoření souvislého pásu kolonií od Jižní

Afriky po Egypt
D Britové měli či dodnes mají kolonie na všech osídlených světadí-

lech
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1 Co platí o tatarštině?
A jde o uralský jazyk
B mluví se jí v Tatarstánu
C je blízce příbuzná moldavštině
D je blízce příbuzná ruštině

2 Co platí o Commonwealtu?
A pojícím jazykem je nizozemština
B sdružuje více než polovinu států světa
C členy má pouze na východní polokouli
D jde o sdružení nezávislých států, typicky bývalých britských kolo-

nií

3 Které z těchto náboženství převládá ve Vietnamu?
A buddhismus
B islám
C protestantské křesťanství
D hinduismus

4 Který z uvedenýchmakroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
netvoří zhruba čtvrtinu celosvětové produkce HDP?

A Islámský makroregion
B Angloamerický makroregion
C Evropský makroregion
D Čínsko-japonský makroregion

5 Který z těchto států je dle Světové banky ekonomicky nejvyspě-
lejší (je ve vyšší příjmové skupině než ostatní)?

A Indonésie
B Turecko
C Saúdská Arábie
D Irák

6 Který z těchto států nepatří do Afrického makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Guyana
B Guinea
C Ghana
D Gambie

7 Které z těchto náboženství se dále nečlení na odlišné for-
my/sekty?

A křesťanství
B buddhismus
C žádné (všechny se dále člení)
D islám

8 Co platí o obyvatelstvu Čínsko-japonského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A v Číně je více žen než mužů
B zatímco do Číny lidé především přicházejí, z Japonska či Jižní Ko-

rey především odcházejí
C Japonsko má silně stárnoucí populaci, zatímco Mongolsko má

mladou populaci
D Severní Korea má vyšší střední délku života než Japonsko

9 Ve kterém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se vy-
produkuje nejvíce niklu?

A Ruský makroregion
B Latinskoamerický makroregion
C Evropský makroregion
D Indonéský makroregion

10 Indonéský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) leží:

A půl napůl v tropech a subtropech
B celý v mírném pásu
C většinou své plochy v subtropech
D většinou své plochy v tropech

11 Co platí o době vlády Stalina?
A došlo k rozšíření území SSSR, především na západě
B skončila během ní studená válka
C došlo k demokratizaci SSSR
D skončila roku 1945

12 Co z uvedeného není problematickým dědictvím kolonialismus?
A etnické nepokoje především v Africe
B desertifikace Sahelu
C neokolonialismus
D uměle stanovené hranice mezi státy nejen v Africe

13 V rámci jakého sdružení spolupracují státy Indického makroregi-
onu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A OPEC
B APEC
C SAARC
D ASEAN

14 Jaký je úřední jazyk Izraele?
A izraelština
B hebrejština
C arabština
D aramejština

15 Co neplatí o imigraci do Severní Ameriky?
A imigranti z Asie se koncentrují především na východním pobřeží

Spojených států
B Severní Amerika je v současnosti migračně nejziskovějším regio-

nem světa
C významnou skupinou sem přicházející jsou Hispánci
D v minulosti sem přicházelo nejvíce lidí z Evropy

16 Co platí o Korejském poloostrově po druhé světové válce?
A roku 1948 vznikla na jihu demokratická Korejská republika s prv-

ním prezidentem Sunjatsenem
B poloostrov byl rozdělen na severní a jižní část podél 49. rovno-

běžky
C severní část byla podporována Spojenými státy, zatímco jižní část

Čínou a SSSR
D roku 1948 vznikla na severu Korejská lidově demokratická repub-

lika s prvním prezidentem Kim Ir-senem

17 Které z těchto částí světového oceánu se nacházejí na východní
polokouli?

A Mexický, Perský a Bengálský záliv
B Korálové, Karibské a Arabské moře
C Černé, Filipínské a Tasmanovo moře
D Beringův, Drakeův a Mosambický průliv

18 Co neplatí o arabsko-izraelských válkách?
A ve druhé válce Izrael připojil Sinajský poloostrov, který však v ro-

ce 1982 předal zpět Libyi
B první válku vyhrál Izrael a zvětšil své území na úkor navrženého

palestinského státu
C první válka vypukla záhy po vzniku státu Izrael
D druhá válka byla součástí suezské krize

19 O Indonésii platí:
A je členem CARICOM
B je členem BRICS
C je členem NATO
D je členem G20

20 Jak se nazývá pohoří na východě Austrálie?

A pohoří Čerského
B Velké předělové pohoří
C Appalačské pohoří
D Velký bariérový útes
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21 Co platí o ukazateli úmrtnost?
A udává počet zemřelých
B nejnižší hodnotu tohoto ukazatele vykazuje mj. Afghánistán
C její pokles je charakteristický pro čtvrtou fázi demografického

přechodu
D jde o synonymum natality

22 V kterém z uvedených států žije nejvíce lidí ve městech?
A Severní Korea
B Japonsko
C Čína
D Indie

23 V kterém z uvedených států má církev tradičně ve společnosti
největší vliv?

A Rakousko
B Francie
C Polsko
D Německo

24 O konfucianismu a taoismu platí:
A vznikly v 7. století n. l.
B v Japonsku se smísily se šintoismem
C jde o čínská náboženství
D počet jejich vyznavačů je v řádu jednotek milionů

25 Přibližně kolik obyvatel má Indie?
A 1 mld.
B 1,4 mld.
C 600 mil.
D 1,8 mld.

26 Co platí o mesticích?

A jde o míšence indiánů a černochů
B ve velkém jsou zastoupeni např. v Mexiku, Hondurasu, Nikaraguy

a Paraguay
C jde o míšence černochů a bělochů
D jde o indiánský kmen

27 V kterém roce vyhlásily Spojené státy nezávislost?
A 1901
B 1861
C 1776
D 1867

28 O náboženství v jihovýchodní Asii neplatí:
A Indonésie je nejlidnatější muslimský stát světa
B buddhismus byl především na ostrovech de facto vystřídán islá-

mem
C na Filipínách převládá pravoslaví
D hinduismus zde byl do značné míry de facto vystřídán buddhis-

mem

29 Co je charakteristické pro Angloamerický makroregion (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A jde o depopulační region
B jde o rovnostářskou společnost – existují zde malé rozdíly mezi

bohatými a chudými
C současná populace je založena na imigračních vlnách
D naděje dožití je relativně nízká

30 Barvou islámu je:
A zelená
B černá
C červená
D bílá

31 O státě Arunáčalpradéš neplatí:
A sousedí s Myanmarem
B sousedí s Bhútánem
C převážně leží v hornatém terénu
D je spravován Čínou a nárokován Indií

32 Které z uvedených tvrzení o krajinném pokryvu není pravdivé?
A na severozápadě Mexika převažují pouště a polopouště
B na pobřeží Chile převažují subtropické lesy a křoviny
C Laplatská nížina je intenzivně zemědělsky využívaná
D v Orinocké nížině převažují savany

33 Co platí o ENSO?

A při teplé fázi (El Niño) se ohřívá voda u jihoamerických břehů
Pacifiku

B normální/studená fáze (La Niña) nastává kolem Vánoc
C teplá fáze (El Niño) přináší mj. větší úlovky ryb v Latinské Ame-

rice, sucho v jižní Brazílii a na jihovýchodě Spojených států či
přívalové deště v jihovýchodní Asii a na severu Austrálie

D objevuje se pravidelně jednou za 17 let

34 Mezi státy, na jejichž zařazení do určitých makroregionů se různí
autoři neshodnou, nepatří:

A Súdán
B Afghánistán
C Ukrajina
D Alžírsko

35 Co platí o Mandžuech?

A jde o etnikum blízce příbuzné Číňanům
B jde o obyvatele Mandžuska, jejichž dynastie byla poslední vlád-

noucí dynastií v Číně
C jde o etnikum čítající stovky milionů příslušníků
D jde o obyvatele Mandžuska, které je v současnosti rozděleno mezi

Čínu a Indii

36 Který z těchto ostrovů patří Francii?
A Sardinie
B Korsika
C Man
D Sicílie

37 Co neplatí o Osmanské říši?
A dvakrát obléhala Vídeň, z toho jednou ji dobyla a vyplenila
B pozůstatkem z doby její vlády na Balkáně je například v Bosně a

Hercegovině významný podíl muslimů
C po pádu Byzantské říše se stal jejím hlavním městem dnešní

Istanbul
D roku 1453 dobyla Cařihrad (Konstantinopol)

38 Který z těchto států je členem G7?
A Brazílie
B Kanada
C Austrálie
D Jižní Korea

39 Mezi fyzicko-geografické subdisciplíny nepatří:
A geomorfologie
B politická geografie
C biogeografie
D klimatologie

40 O vulkanismu neplatí:
A intenzita se měří Richterovou stupnicí
B jde o sopečnou činnost
C dochází k němu především na hranici litosférických desek
D je častý v Pacifickém ohnivém kruhu

41 Který z těchto států má nejmenší počet obyvatel?
A Arménie
B Kazachstán
C Ázerbájdžán
D Bělorusko

42 Které z uvedených měst leží na východním pobřeží Pacifiku?
A Chicago
B New York
C New Orleans
D San Francisco
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43 O Hispáncích neplatí:
A jde o synonymum pojmu Latinos
B ve Spojených státech mají největší zastoupení při hranicích s Me-

xikem
C jsou největší etnickou menšinou se Spojených státech
D jde o lidi mluvící španělsky

44 Jaký je úřední jazyk Konžské demokratické republiky?
A angličtina
B svahilština
C francouzština
D angličtina a vlámština

45 O Finsku neplatí:
A je omýváno Finským a Botnickým zálivem
B jeho autonomním územím jsou Faerské ostrovy
C sousední s Ruskem
D nachází se zde Finská jezerní plošina

46 Co neplatí o Nilu?
A 97 % obyvatel Egypta žije v pásu u řeky širokém 15–20 km
B ústí do Rudého moře
C je klíčový pro egyptskou ekonomiku
D nachází se na něm Asuánská přehrada

47 Jakému státu patří Země Františka Josefa?
A Uhersku
B Rakousku
C Rusku
D Německu

48 Jak se dotkla Afriky první vlna moderního evropského kolonialis-
mu?

A došlo při ní ke kolonizaci většiny území Afriky
B došlo při ní k nucenému a násilnému přestěhování 12 až 28 mil.

Afričanů na otrocké práce do Ameriky
C měla pozitivní dopad na Afriku, paradoxně na úkor kolonizátorů
D tato vlna se Afriky nedotkla

49 Který z těchto států nepatří do Islámského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Egypt
B Pákistán
C Maroko
D Írán

50 V jaké části Ruska dominuje permafrost?
A na severozápadě
B na severovýchodě
C na jihovýchodě
D na jihozápadě

51 Který z těchto států se neřadí mezi „malé tygry“?
A Indonésie
B Filipíny
C Singapur
D Thajsko

52 Který z těchto států se nachází na Velkých Antilách?
A Florida
B Jamajka
C Svatý Kryštof a Nevis
D Grenada

53 Co platí o Židovské (Jevrejské) autonomní oblasti?
A vznikla za vlády Brežněva
B nachází se na západě Ruska
C dodnes zde převažuje judaismus
D vznikla v SSSR na podobném principu jako stát Izrael

54 Přibližně kolik obyvatel mají Spojené státy?

A 445 milionů
B 535 milionů
C 335 milionů
D 255 milionů

55 Kde je významně koncentrováno obyvatelstvo Ruského makrore-
gionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A na Kamčatce
B podél Transsibiřské magistrály
C podél Jeniseje
D na Čukotce

56 Co platí o Machu Picchu?
A je významnou a turisty vyhledávanou památkou UNESCO spoje-

nou s Inky
B nachází se na území Guatemaly
C bylo centrem Incké říše – bylo významnější než Cuzco
D nachází se při pobřeží Pacifiku

57 Severní moře omývá břehy mimo jiné státu:
A Spojené království
B Island
C Finsko
D Polsko

58 Který z uvedených států je etnicky nejvíce promíse-
ný/problematický?

A Polsko
B Česko
C Bosna a Hercegovina
D Chorvatsko

59 Jakým písmem se zapisuje srbština
A pouze latinkou
B cyrilicí, latinkou a řeckým písmem
C cyrilicí a latinkou
D pouze cyrilicí

60 Co platí o Guantánamu?
A jde o slané jezero
B nachází se na Kubě
C jeho vznik přímo souvisí se zámořskými „objevnými“ plavbami
D jde o britskou vojenskou základnu

61 Který z těchto států patří do Evropského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Bulharsko
B Kapverdy
C Bělorusko
D Moldavsko

62 Ve kterém z těchto států není úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) angličtina?

A Keňa
B Indie
C Venezuela
D Kanada

63 Prvními Evropany v Americe byli:
A Portugalci
B Španělé
C Angličané
D Vikingové

64 Co platí o Zalitavsku?
A součástí bylo mj. území Slovenska (jako část Uher)
B součástí byla mj. Slavonie zahrnující část území dnešního Polska

a Ukrajiny
C šlo o západní část Rakouska-Uherska
D součástí bylo mj. celé území dnešního Chorvatska

65 O Novém Zélandu platí:

A jedním z úředních jazyků je francouzština
B „objevil“ ho Pedro Cabral
C je členem G20
D jedním z úředních jazyků je maorština

MVZb1018: Test 21. 6. 2024 Zadání č. 2

66 Co platí o ekonomice Afrického makroregionu (dle Anděla, Bičí-
ka, Bláhy 2019)?

A je zde nejnižší HDP na obyvatele na světě
B celý makroregion řadíme do globálního Severu
C je zde pět států s vysokými příjmy
D podíl makroregionu ve světové ekonomice je zhruba stejný jako

podíl makroregionu na celosvětové populaci

67 O Indickém oceánu neplatí:

A nachází se v něm Mosambický průliv
B nachází se v něm Madagaskar
C nachází se v něm Perský, Bengálský a Velký australský záliv
D nachází se v něm Beaufortovo, Barentsovo a Grónské moře

68 Co platí o Persii?
A jde o starověkou říši, která měla centrum v Mezopotámii
B Peršané byli významní spojenci antických Řeků
C Peršané zbořili První (Šalomounův) chrám v Jeruzalémě
D jde o starověkou říši, která měla centrum na území dnešního Írá-

nu

69 Na kterém světadílu se používá nejvíce písem pro zápis tamních
úředních jazyků?

A Asie
B Jižní Amerika
C Evropa
D Afrika

70 O kastovním systému v Indii neplatí:
A rozlišuje čtyři kasty/varny
B mimo kasty/varny stojí dalité
C vychází z učení buddhismu
D je postaven mimo zákon

71 Který rok se označuje jako „rok Afriky“?
A 1965
B 1945
C 1960
D 1885

72 Jaký podíl pitné vody světa obsahují Velká africká jezera?
A zhruba 15 %
B zhruba 5 %
C zhruba 35 %
D zhruba 25 %

73 Za jaké dynastie byly k Číně připojeny Mandžusko, Mongolsko,
Tibet či Tchaj-wan?

A Tibet se stal součástí Číny poprvé až v roce 1950
B za poslední dynastie Čching (1644–1912)
C za žádné – Mongolsko nebylo nikdy součástí Číny
D každé z uvedených území za jiné dynastie

74 O Grónsku platí
A je omýváno Atlantikem a Severním ledovým oceánem
B je téměř stejně velké jako Afrika
C jde o druhý největší ostrov světa
D leží na východní polokouli

75 O OSN platí:
A vznikla v roce 1946
B v současnosti má 197 členů
C nahradila ne příliš úspěšnou Společnost národů
D jejími dvěma pozorovateli jsou Kosovo a Tchaj-wan

76 Co neplatí o Jemenu?

A oproti jiným státům makroregionu je zde nízká míra urbanizace
B oproti jiným státům makroregionu je zde nízká střední délka ži-

vota
C oproti jiným státům makroregionu je zde nízký HDP na obyvatele
D oproti jiným státůmmakroregionu je zde vysoká míra gramotnos-

ti

77 Počtem obyvatel nejmenším makroregionem (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) je:

A Angloamerický makroregion
B Evropský makroregion
C Australsko-oceánského makroregion
D Ruský makroregion

78 Který z uvedených regionů je pojmenován podle pěti řek?
A Mezopotámie
B Bangladéš
C Paňdžáb
D Mandžusko

79 Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se nachází
v(e):

A východní Asii
B jihovýchodní Asii
C jižní Asii
D západní Asii

80 Co z uvedeného dominuje na východním pobřeží Číny?
A tropické deštné lesy
B vysokohorská vegetace
C intenzivní zemědělství
D subtropické lesy a křoviny
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1 O ostrově Nová Guinea platí:
A jde o největší ostrov světa
B je rozdělen mezi Indonésii a Papuu Novou Guineu
C leží ve třech makroregionech (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
D leží na severní polokouli

2 O Jižním Súdánu neplatí:
A je členem OSN
B je lingvisticky odlišný od Súdánu
C vznikl v roce 1993
D je nábožensky odlišný od Súdánu

3 V jakém státě byla uplatňována politika apartheidu?
A Keňa
B Jižní Afrika
C Rwanda
D Nigérie

4 Počtem obyvatel nejmenším makroregionem (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) je:

A Evropský makroregion
B Australsko-oceánského makroregion
C Ruský makroregion
D Angloamerický makroregion

5 Kolik států vzniklo rozpadem SSSR?
A 21
B 3
C 12
D 15

6 Co platí o moderním evropském kolonialismu?
A jeho počátky lze datovat již v antice
B mezi jeho dědictví patří často nevhodně stanovené hranice států

a také neokolonialismus
C měl 3 vlny
D největšími kolonizátory byli Francouzi

7 Který z uvedených států je monarchií?
A Japonsko
B Mexiko
C Brazílie
D Kyrgyzstán

8 Kde se nachází Appalačské pohoří?

A na styku třech makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
B na hranici Laosu a Vietnamu
C v Kordillerách
D na východě Spojených států

9 Které z těchto polských vojvodství nesousedí s Českem?
A Slezské vojvodství
B Opolské vojvodství
C Dolnoslezské vojvodství
D Mazovské vojvodství

10 S kterým státem nesousedí Čína?
A Indie
B Rusko
C Írán
D Severní Korea

11 O zemětřesení neplatí:
A hypocentrum zemětřesení je ohnisko vzniku pod zemským povr-

chem
B intenzita se měří Richterovou stupnicí
C na území evropských států se nevyskytuje
D vyskytnou-li se pod hladinou oceánu, může dojít k vytvoření

tsunami

12 Který z těchto států se nachází nejseverněji?
A Havaj
B Washington
C Louisiana
D Kentucky

13 Co platí o Moskvě?

A někdy bývá přezdívána jako „třetí Řím“
B nachází se na východě Ruska
C je druhým nejlidnatějším ruským městem
D protéká jí řeka Lena

14 Co platí o Aljašce?
A je součástí Kanady
B v roce 1867 byla prodána Ruskem
C protéká jí řeka Mackenzie
D nachází se na ní Velké Medvědí jezero

15 O Severním ledovém oceánu neplatí:
A omývá Asii, Evropu a Severní Ameriku
B nachází se v Arktidě
C jde o nejmenší oceán
D nachází se v něm Hudsonův, Bengálský a Guinejský záliv

16 Mezi státy bezprostředně na hranici makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) nepatří:

A Egypt
B Mongolsko
C Severní Makedonie
D Slovensko

17 Co neplatí o ekonomice Islámského makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)?

A státem s nejvyšším HDP na obyvatele je zde Izrael
B s výjimkou Izraele bývá makroregion řazen do chudé-

ho/globálního Jihu
C Katar patří mezi státy s celosvětově nejvyšším HDP na obyvatele
D existují zde extrémní rozdíly mezi státy v HDP na obyvatele

18 Který ostrov nenáleží do Velkých Sund?
A Kalimantan
B Sumatra
C Jáva
D Luzon

19 Co platí o civilizacích původních obyvatel Ameriky na konci 15.
století?

A aztécká civilizace byla záhy ovládnuta mayskou civilizací
B zformovaly se především na náhorních plošinách
C Inkové obývali mj. jižní část dnešního Mexika
D Aztékové obývali mj. území dnešního Peru

20 Který z těchto států není členem G7?

A Španělsko
B Francie
C Itálie
D Německo

21 Který z těchto států nevlastní jaderné zbraně?
A Indonésie
B Indie
C Čína
D Pákistán

22 Mezi tři největší světové exportéry nepatří:

A Čína
B Spojené státy
C Spojené království
D Německo
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23 Který z uvedených regionů je pojmenován podle pěti řek?
A Mandžusko
B Paňdžáb
C Bangladéš
D Mezopotámie

24 O Grónsku platí:
A je autonomním územím Dánského království
B jeho úředním jazykem je švédština
C je součástí Eurasijské litosférické desky
D na jeho pevnině se nachází severní pól

25 Kde není významně koncentrováno obyvatelstvo Čínsko-japonského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A na jihu Tibetu
B v Sečuánské pánvi
C ve Velké čínské nížině
D na ostrově Honšú

26 Který z uvedených států je v současnosti členem EU a dříve nebyl
součástí SSSR?

A Lotyšsko
B Estonsko
C Finsko
D Litva

27 Které evropské státy kolonizovaly Indonésii?
A Francie, Spojené království a Nizozemsko
B Španělsko a následně především Nizozemsko
C pouze Spojené království
D Portugalsko a následně především Nizozemsko

28 Co není charakteristické pro Latinskoamerický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A největší rozdíly mezi chudými a bohatými na světě
B podpora pravicových, nebo levicových stran/vlád
C imigrace z Angloameriky
D vysoký podíl obyvatel měst žijících ve slumech

29 O časových pásmech neplatí:
A světový čas je počítán od rovníku
B datová hranice prochází přibližně poledníkem 180° zeměpisné

délky
C datová hranice prochází především Tichým oceánem
D jde o příklad makroregionalizace světa

30 Co platí o politice jednoho dítěte?

A byla spuštěna v roce 1979, aby se snížilo tempo nárůstu čínské
populace

B lidé s více než jedním dítětem byli zvýhodňováni (lepší bydlení,
lepší péče o děti atd.)

C byla zavedena v Indii, aby se vyrovnalo nerovnoměrné zastoupení
mužů a žen v populaci

D nařízení se týkalo všech lidí bez rozdílu (nehledě např. na místo
bydliště či etnicitu)

31 Který z uvedených států se nachází v Zakavkazsku?

A Ázerbájdžán
B Mongolsko
C Bulharsko
D Ukrajina

32 O hranici Angloamerického a Latinskoamerického makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) platí:

A nachází se nedaleko Panamského průlivu
B na sever od ní převažují germánské jazyky a na jih románské ja-

zyky
C je vymezena zcela na základě fyzické geografie
D nachází se zhruba na 49. rovnoběžce s. š.

33 Co následovalo po Čínské občanské válce?

A Čína anektovala Mongolsko
B Tchaj-wan se stal členem OSN, zatímco Čína je dodnes pouze čle-

nem jedné specializované organizace OSN
C poražený Čankajšek odletěl na Tchaj-wan, kde spolu s ním pokra-

čovala Čínská republika, jež zde trvá dodnes
D roku 1971 byla rezolucí OSN uznána za jedinou legitimní vládu

Číny vláda na Tchaj-wanu

34 O Laosu neplatí:
A je významným producentem opia
B je vnitrozemským státem
C protéká jím Mekong
D je zde velmi vysoká hustota zalidnění

35 Jak se nazývá pohoří na východě Austrálie?
A Velké předělové pohoří
B pohoří Čerského
C Appalačské pohoří
D Velký bariérový útes

36 Kolik členů má v současnosti EU?
A 22
B 28
C 21
D 27

37 O vlajce Spojeného království neplatí:

A je složena z křížů sv. Ondřeje, sv. Jiří a sv. Patrika
B odkazuje ke křesťanství
C nazývá se mj. Union Jack
D obsahuje symboly tolika zemí, z kolika se skládá

38 Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se nachází
v(e):

A jihovýchodní Asii
B východní Asii
C západní Asii
D jižní Asii

39 Co neplatí o vzniku státu Izrael?
A byl vyvrcholením sionistických snah z druhé poloviny 19. století
B zároveň mělo dojít ke vzniku státu Palestina
C zprvu jej přivítali Židé i Arabové
D Jeruzalém měl být spravován OSN

40 O mořských proudech platí:
A vyskytují se pouze na severní polokouli
B jsou vázány na hranice litosférických desek
C vyskytují se pouze ve východní části Asie
D zajišťují přenos tepla mezi nízkými a vysokými zeměpisnými šíř-

kami

41 O Peršanech a Turcích platí:
A nejsou Arabové
B pouze Turci jsou Arabové, Peršané nikoli
C pouze Peršané jsou Arabové, Turci nikoli
D jsou Arabové

42 Gibraltarský průplav bezprostředně propojuje:
A Středozemní moře a Atlantik
B ani jedno z toho, neboť neexistuje – existuje pouze Gibraltarský

průliv
C Středozemní a Rudé moře
D Atlantik a Pacifik

43 O severním polárním kruhu platí:
A nachází se jižněji než obratník Raka
B protíná Skandinávský poloostrov
C nachází se na cca 23,5° severní zeměpisné šířky
D je to nejzazší místo na severní polokouli, kam může Slunce svítit

kolmo



MVZb1018: Test 21. 6. 2024 Zadání č. 3

44 Mezi subregiony Oceánie nepatří:
A Mikronésie
B Austronésie
C Melanésie
D Polynésie

45 Co platí o Panamském průplavu?
A vybudovali jej Francouzi a Britové
B byl vybudován v letech 1859 až 1869
C díky jeho vzniku došlo k osamostatnění Panamy na Kolumbii
D jde o strategickou spojnici Indického a Atlantského oceánu

46 O OSN neplatí:

A jedním z jejích pozorovatelů je Tchaj-wan
B v současnosti je členem 195 států světa
C současným generálním tajemníkem je António Guterres
D vznikla po druhé světové válce

47 Jaký stát je v současnosti nejlidnatější, případně se jím zanedlou-
ho stane?

A Indonésie
B Indie
C Čína
D Nigérie

48 O Indii neplatí:
A je členem G7
B je členem BRICS
C je členem OSN
D je členem G20

49 O rovnodennosti platí:
A liší se délka dne a noci na severní a jižní polokouli
B nastává v březnu a září
C úzce souvisí s rotací Slunce kolem Země
D nastává pouze mimo oblast tropů

50 Co platí o roku Afriky?
A došlo v něm k osamostatnění mj. Jižní Afriky
B došlo v něm k osamostatnění především států na jihu Afriky
C došlo v něm k osamostatnění především bývalých britských kolo-

nií
D došlo v něm k osamostatnění velkého počtu afrických států

51 Indus je páteřním tokem:
A Indie
B Pákistánu
C Bangladéše
D Afghánistánu

52 Co není charakteristické pro Africký makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)?

A nejnižší naděje dožití mezi všemi makroregiony
B emigrace především do Evropy
C nízká životní úroveň
D nejnižší míra gramotnosti mezi všemi makroregiony

53 Jak se nazývá hlavní město Íránu?
A Islámábád
B Teherán
C Bagdád
D Rijád

54 Na pomezí kterých dvou makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) se nachází pohoří Altaj?

A Ruský a Čínsko-japonský makroregion
B Čínsko-japonský a Indický makroregion
C Ruský a Islámský makroregion
D Čínsko-japonský a Islámský makroregion

55 Který z uvedených států se nachází v Ruském makroregionu (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019), ale nikoli ve střední Asii?

A Kyrgyzstán
B Tádžikistán
C Gruzie
D Afghánistán

56 Která z těchto surovin se významně netěží na území Evropského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A uhlí
B diamanty
C ropa
D stříbro

57 Co platí o Korejském poloostrově po druhé světové válce?
A severní část byla podporována Spojenými státy, zatímco jižní část

Čínou a SSSR
B roku 1948 vznikla na jihu demokratická Korejská republika s prv-

ním prezidentem Sunjatsenem
C poloostrov byl rozdělen na severní a jižní část podél 49. rovno-

běžky
D roku 1948 vznikla na severu Korejská lidově demokratická repub-

lika s prvním prezidentem Kim Ir-senem

58 Kdo se významněji/trvaleji neuplatnil při kolonizaci Latinské
Ameriky?

A Francouzi
B Angličané/Britové
C Dánové
D Nizozemci

59 V kterém z těchto států se nachází pohoří Atlas?
A Maroko
B Írán
C Libye
D Turecko

60 Který z těchto regionů se nachází v Německu?
A Wales
B Bretaň
C Vlámsko
D Durynsko

61 Na kterém světadílu se používá nejvíce písem pro zápis tamních
úředních jazyků?

A Jižní Amerika
B Evropa
C Afrika
D Asie

62 Co platí o historické dominanci Evropy?
A Evropu přišla o politickou a ekonomickou dominanci ve prospěch

Číny
B rozlohou největší koloniální panství se podařilo vytvořit Francii
C Evropa definitivně přišla o politickou a ekonomickou dominanci

po světových válkách
D Evropané kolonizovali pouze státy na západní polokouli

63 Co platí o celosvětové produkci rýže?
A více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na Indický

makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
B více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na In-

donéský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
C zhruba stejný podíl celosvětové produkce rýže připadá na

Čínsko-japonský, Indický i Indonéský makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)

D více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na
Čínsko-japonský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

64 Který z uvedených konfliktů se neodehrál v 19. století?
A napoleonské války
B španělsko-americká válka
C Americká občanská válka
D indočínská válka

65 Co platí o Haiti a Dominikánské republice?
A Haiti je významnou destinací cestovního ruchu, zatímco Domini-

kánská republika se teprve industrializuje
B Haiti bylo kolonizováno Francouzi, zatímco Dominikánská repub-

lika Španěly
C Haiti je daleko bohatší stát než Dominikánská republika
D Haiti se nachází na ostrově Hispaniola, zatímco Dominikánská re-

publika na samostatném ostrově
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66 Která teze o „objevných“ plavbách je pravdivá?
A Vasco da Gama jako první obeplul zeměkouli
B James Cook objevoval Afriku
C Fernão (Fernando) de Magalhães se jako první doslal po moři do

Indie
D území Brazílie objevil Pedro Cabral

67 Co neplatí o outsourcingu?
A hojně je využíván ve Spojených státech
B jeho využití vede ke snížení ceny výsledného produktu
C jde o těžbu černého uhlí v povrchových dolech
D hojně je využíván v Indii

68 Indonéský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) leží:

A půl napůl v tropech a subtropech
B většinou své plochy v subtropech
C většinou své plochy v tropech
D celý v mírném pásu

69 Který z uvedených jazyků je indoevropský?
A vietnamština
B laponština
C baskičtina
D řečtina

70 Ruský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) nemá po-
zemní hranici s makroregionem:

A Indickým
B Islámským
C Čínsko-japonským
D Indonéským

71 Co platí o Guantánamu?
A jeho vznik přímo souvisí se zámořskými „objevnými“ plavbami
B jde o slané jezero
C jde o britskou vojenskou základnu
D nachází se na Kubě

72 Jaký je úřední jazyk Běloruska?
A pouze běloruština
B pouze ruština
C ruština a ukrajinština
D běloruština a ruština

73 Rozlohou největším makroregionem (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) je:

A Africký makroregion
B Ruský makroregion
C Latinskoamerický makroregion
D Angloamerický makroregion

74 Co platí o ostrově Long Island?
A nachází se na něm část města New York
B patří mezi 10 největších ostrovů světa
C nachází se v Mexickém zálivu
D nachází se na západě Spojených států

75 Co platí o zelené revoluci?
A vedla ke zlepšení životní úrovně všech lidí na planetě
B došlo při ní k zákazu geneticky modifikovaných organizmů (GMO)
C došlo při ní k zákazu umělých hnojiv
D v Americe došlo k vyšlechtění odolnější odrůdy kukuřice, v Asii

došlo k vyšlechtění odolnější odrůdy rýže

76 Který z uvedených jazyků nepatří do altajské jazykové rodiny?
A mongolština
B ujgurština
C tibetština
D mandžuština

77 O Kypru platí:
A jde o poloostrov
B na severu existuje separatistický stát, který není součástí EU
C je pozorovatelem OSN
D vede o něho spor Spojené království a Argentina

78 Jaký je úřední jazyk Keni?
A pouze angličtina
B angličtina a svahilština
C angličtina a arabština
D angličtina, arabština a svahilština

79 Co neplatí o demografické revoluci?
A v druhé fázi tohoto modelu rapidně klesá úmrtnost, avšak pokles

porodnosti se opožďuje (rapidně klesá až ve třetí fázi), a proto
dochází k populační explozi

B v první a druhé fázi tohoto modelu se nacházejí především mnohé
africké státy

C pomocí tohoto modelu lze vysvětlit, proč populace nejrychleji na-
růstá v Africe

D ve čtvrté fázi tohoto modelu se hodnoty natality i mortality stabi-
lizují na vysokých hodnotách

80 Které z těchto měst má nejmenší počet obyvatel?
A Istanbul
B Teherán
C Káhira
D Rijád
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1 O Afghánistánu neplatí:
A patří mezi nejchudší státy světa
B patří mezi největší producenty kokainu
C patří mezi státy s nejvyšší nerovností práv mužů a žen
D patří mezi státy s nejvyšší negramotností

2 S kterým písmem je spojen judaismus?
A cyrilice
B latinka
C arabské písmo
D hebrejské písmo

3 Které z těchto náboženství nepatřímezi tři náboženství s celosvě-
tově největším počtem věřících?

A hinduismus
B islám
C křesťanství
D buddhismus

4 Co neplatí o Volze?
A jde o největší řeku Evropy
B protéká Petrohradem
C jde o významnou dopravní cestu
D nachází se na ní město dříve nazývané Stalingrad

5 Jaké náboženství převládá v Latinskoamerickém makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A buddhismus
B římskokatolické křesťanství
C řeckokatolické křesťanství
D protestantské křesťanství

6 O Kosovu platí:
A je mezinárodně uznáno všemi státy
B je členem OSN
C je obýváno dominantně albánskými muslimy
D vede spory se sousedním Bulharskem

7 Co platí o roku Afriky?
A došlo v něm k osamostatnění především bývalých britských kolo-

nií
B došlo v něm k osamostatnění především států na jihu Afriky
C došlo v něm k osamostatnění mj. Jižní Afriky
D došlo v něm k osamostatnění velkého počtu afrických států

8 Přibližně kolik obyvatel má Spojené království?

A 67 milionů
B 87 milionů
C 47 milionů
D 107 milionů

9 Co platí o Velké čínské zdi?
A tvoří ji jediná souvislá linie, byť v současnosti na mnoha místech

přerušená
B její stavba započala až za dynastie Ming (1368–1644)
C primárním účelem stavby bylo přilákat zahraniční turisty
D primárním účelem stavby byla obrana Číny před „barbarskými“

kočovníky

10 Islámský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) nemá po-
zemní hranici s makroregionem:

A Africkým
B Čínsko-japonským
C Indickým
D Evropským

11 O světovém oceánu platí:
A jeho rozloha je menší než rozloha pevnin
B největším oceánem je Atlantik
C náleží do něj Kaspické moře
D od roku 2000 je členěn na pět oceánů

12 Co neplatí o souostroví Nová země?
A je omýváno Barentsovým a Karským mořem
B nachází se v Atlantiku
C patří Rusku
D sloužilo pro testy sovětských atomových bomb a ukládání jader-

ného odpadu

13 O Tichém oceánu platí:
A jiným slovem se nazývá Atlantik
B jeho součástí je Aljašský, Mexický a Guinejský záliv
C jeho součástí je Ochotské, Jihočínské a Tasmanovo moře
D byl vyčleněn až v roce 2000

14 Co neplatí o Labradoru?
A omývá jej Záliv svatého Vavřince
B omývá jej Hudsonův záliv
C jde o poloostrov
D nachází se na západě Kanady

15 Jaký je úřední jazyk Iráku?
A arabština a perština
B arabština a kurdština
C pouze perština
D perština a kurdština

16 O tornádech platí:
A jsou ničivější v Pacifiku než v Atlantiku
B mají rozměry 150–500 km
C vznikají nad pevninou
D vznikají pouze mezi obratníky

17 Který z těchto států není členem BRICS?
A Pákistán
B Čína
C Írán
D Indie

18 Kdy vzniklo a kdy zaniklo Československo?
A vzniklo 28. 10. 1914, zaniklo 31. 12. 1993
B vzniklo 28. 9. 1919, zaniklo 31. 12. 1991
C vzniklo 28. 9. 1918, zaniklo 1. 2. 1993
D vzniklo 28. 10. 1918, zaniklo 31. 12. 1992

19 Co neplatí o Madagaskaru?
A jde o ostrovní stát
B byl kolonizován Francouzi
C od Afriky je oddělen Malackým průlivem
D úředním jazykem je austronéská malgaština

20 Co neplatí o Balúčistánu?
A leží na pobřeží Arabského moře
B je rozdělen mezi Pákistán, Afghánistán a Írán
C existuje zde separatistické hnutí
D obývají ho Paštunové

21 Co platí o čínském písmu?
A je slabičné
B do češtiny se přepisuje pomocí standardní české transkripce, kte-

rá se nazývá také pinyin
C je důležitým pojítkem Číňanů mluvících často málo srozumitelný-

mi jazyky
D v současnosti se používá již jen pro zápis čínštiny
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22 Co neplatí o Východním Timoru?
A členem OSN se stal až v roce 2002
B patří k hospodářsky nejvyspělejším státům makroregionu
C je zde nízká míra urbanizace
D šlo o portugalskou kolonii

23 Kdy proběhla válka o Falklandy?
A 1928
B 1892
C 1829
D 1982

24 O Indonésii platí:
A je členem NATO
B je členem CARICOM
C je členem G20
D je členem BRICS

25 Francii a Spojené království mimo jiné odděluje:

A Lamanšský průliv
B Gibraltarský průplav
C Lamanšský průplav
D Gibraltarský průliv

26 Co platí o ekonomice Angloamerického makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019)?

A polovina států makroregionu je členem G7 i G20
B HDP na obyvatele je cca 20 000 USD
C největší ekonomický potenciál je na severozápadě Spojených stá-

tů
D podíl makroregionu ve světové ekonomice je daleko vyšší než po-

díl makroregionu na celosvětové populaci

27 Která z uvedených oblastí Latinské Ameriky je nejbohatší na ne-
rostné suroviny?

A Guyanská vysočina
B Andy
C Guinejská vysočina
D Yucatán

28 Co neplatí o indonéštině?
A patří do stejné jazykové rodiny jako malgaština
B patří do stejné jazykové rodiny jako čínština
C patří do stejné jazykové rodiny jako filipínština
D patří do stejné jazykové rodiny jako maorština

29 Co platí o Velké příkopové propadlině?
A je vyplněna především slanými jezery
B vznikla oddalováním Karibské a Jihoamerické litosférické desky
C je vyplněná několika hlubokými jezery
D protéká jí řeka Orinoko

30 Mezi největší zásobárny pitné vody v Africe nepatří:
A Viktoriino jezero
B jezero Tanganika
C jezero Malawi
D Čadské jezero

31 Co platí o islámu v Ruském makroregionu (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019)?

A v žádném z ruských administrativních regionů nejsou muslimové
převažujícími obyvateli

B v Moldavsku je islám dominantním náboženstvím
C nejrozšířenější verzí je zde sunnitský islám, avšak v Ázerbájdžánu

převažují šíité
D jde zde o třetí nejrozšířenější náboženství

32 O Polsku platí:

A má přibližně stejný počet obyvatel jako Česko
B jeho hranice jsou stabilní již více než 1 000 let
C sousední s Běloruskem, ale nikoli s Ruskem
D v minulosti prodělalo tzv. trojí dělení

33 Pro Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) není
charakteristické:

A klíčový význam zemědělství
B vysoká míra urbanizace
C nízký podíl ve světové ekonomice
D pestrá směsice jazyků, náboženství, etnik, kultur

34 Co je to Newfoundland?
A poloostrov patřící Kanadě
B ostrov patřící Spojeným státům
C ostrov patřící Kanadě
D poloostrov patřící Spojeným státům

35 Která z těchto starověkých říší nevznikla na území Islámského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Incká říše
B Babylonie
C Akkadská říše
D Persie

36 Co neplatí o vztahu mezi Čínou a Spojenými státy?

A počet obyvatel Číny je zhruba dvakrát větší
B mají podobnou rozlohu
C již spolu soupeří, či zanedlouho budou, o pozici globální super-

velmoci
D nacházejí se ve srovnatelných zeměpisných šířkách

37 Jaké území Angloameriky začali osidlovat jako první Angličané?
A Aljašku
B Floridu
C východní pobřeží
D západní pobřeží

38 Který z těchto států je členem EU i NATO?
A Spojené království
B Rakousko
C Norsko
D Finsko

39 Který z uvedených států daleko více exportuje než importuje?
A Rusko
B Spojené státy
C Etiopie
D Indie

40 Jak se nazývají hlavní dva ostrovy Nového Zélandu?
A Severní ostrov a Jižní ostrov
B Východní ostrov a Západní ostrov
C Wallis a Futuna
D Azory a Madeira

41 Který z uvedených států je součástí eurozóny?
A Polsko
B Švédsko
C Finsko
D Česko

42 Která část Ruského makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) je nejvíce zemědělsky využívaná?

A severovýchod
B západ
C severozápad
D střed

43 Které státy kolonizovaly Filipíny?

A Španělsko, Spojené státy a Japonsko
B pouze Španělsko
C Nizozemsko a Spojené království
D Španělsko a Nizozemsko

44 O černozemi neplatí:
A jde o nejúrodnější půdní typ
B díky vysokému podílu humusu poskytuje velké zemědělské výno-

sy
C hojně se vyskytuje především v tajze
D vysoký podíl černozemí má například Ukrajina
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45 Co platí o Čínské občanské válce?

A bojovaly proti sobě Čínská národní strana Kuomintang a Komu-
nistická strana Číny

B představitelem Kuomintangu byl Mao Ce-tung
C Kuomintang nakonec vyhrál
D odehrávala se bez přerušení v letech 1927–1949

46 Do Britských ostrovů nepatří:
A Faerské ostrovy
B Shetlandy
C Irsko
D Orkneje

47 Pro fyzickou geografii platí:
A je společenskou vědou
B je akademickou disciplínou na pomezí přírodních, společenských

a technických věd
C je technickou vědou
D je přírodní vědou

48 O Austrálii platí:
A má více než 50 mil. obyvatel
B byla „objevena“ Kryštofem Kolumbem
C politický název je Australské společenství
D hlavního město se nachází na rozhraní dvou litosférických desek

49 Pro pohled na svět jako systém globálních vztahů neplatí:

A státy globálního Jihu jsou chudé pouze kvůli nízké produktivitě a
malé kreativitě tamní populace

B klíčovou roli zde hraje moc
C hnutí Fairtrade se snaží řešit nespravedlnost mezi distribucí zis-

ku v chudých a bohatých státech
D bohaté státy jsou bohaté i proto, že chudé státy jsou chudé

50 Mezi regionální velmoci Islámského makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) nepatří:

A Sýrie
B Saúdská Arábie
C Írán
D Turecko

51 Jak se nazývá hlavní město Íránu?
A Rijád
B Bagdád
C Teherán
D Islámábád

52 Co je to Velká zelená zeď?
A projekt, jehož cílem je čelit desertifikaci v Sahelu
B synonymum pro tajgu v Eurasii
C synonymum pro muslimské státy
D jedna z částí Velké čínské zdi

53 Co platí o Žluté řece (Chuang-che)?
A většina jejího toku se nachází jižněji než Dlouhá/Modrá řeka

(Jang-c‘-ťiang)
B nachází se na ní vodní elektrárna Tři soutěsky
C protéká Jihočínskou hornatinou
D ústí do Žlutého moře

54 Jaká z uvedených přírodních rizik hrozí na ostrovech v Karibiku
nejméně?

A zemětřesení
B hurikány
C tornáda
D sopečná činnost

55 Co neplatí o Britské Indii?
A zahrnovala i Barmu
B zanikla roku 1947
C některá území byla spravována přímo, jiná nepřímo
D zahrnovala i Nepál

56 Co platí o Západní Sahaře?
A je členem OSN
B sousedí s Libyí
C je okupována Marokem
D je pozorovatelem OSN

57 Který z uvedených států nebyl satelitem SSSR?
A Rumunsko
B Západní Německo
C Maďarsko
D Československo

58 V kterém z těchto států často vládnou vojenské junty?
A Filipíny
B Vietnam
C Myanmar
D Singapur

59 Téměř polovina lidstva hovoří jazyky:
A niger-konžské jazykové rodiny
B indoevropské jazykové rodiny
C austronéské jazykové rodiny
D sino-tibetské jazykové rodiny

60 V kterém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) je nejví-
ce států s vysokým podílem zemědělství na tvorbě HDP?

A Evropský makroregion
B Africký makroregion
C Ruský makroregion
D Islámský makroregion

61 Jak se nazývá hlavní město Kolumbie?
A Bogota
B Buenos Aires
C Montevideo
D Medellín

62 Kde se nachází Nový jižní Wales?
A na jihovýchodě Kanady
B na jihozápadě Kanady
C na jihozápadě Austrálie
D na jihovýchodě Austrálie

63 O vertikální členitosti platí:
A jde v ní o vodorovný směr
B neexistuje přímý vztah vertikální členitosti a rozložení světové

populace
C nejen v Indii a v Číně žijí lidé především v nížinách
D nížiny bývají ohraničovány 500 m n. m.

64 Ve kterém z uvedených států je nejvyšší přirozený přírůstek oby-
vatel?

A Indie
B Srí Lanka
C Bhútán
D Afghánistán

65 O „malých tygrech“ neplatí:
A jde o státy, kam se rozšířil úspěšný japonský model rozvoje
B jde o státy, v nichž došlo zhruba ve stejnou dobu k industrializaci
C jde o státy, kde vznikla a odkud se rozšířila zelená revoluce
D jde o druhou vlnu „asijských tygrů“

66 Vepřové maso zakazuje jíst:
A šintoismus
B hinduismus
C buddhismus
D islám

67 Přibližně kolik obyvatel má Kanada?

A 80 milionů
B 40 milionů
C 60 milionů
D 20 milionů
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68 Která z uvedených řek neprotéká uvedenou nížinou (či nížinami)?
A Visla – Středopolské nížiny
B Seina – Francouzská nížina
C Labe – Severoněmecká nížina
D Západní Dvina – Černomořská nížina

69 O Bangladéši platí:
A jde o převážně hinduistický stát
B jde o převážně buddhistický stát
C nachází se v deltě Indu a Gangy
D nachází se v deltě Gangy a Brahmaputry

70 Co neplatí o pravoslaví?
A dominuje v Uzbekistánu
B dominuje v Ruském makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)
C jeho vyznavači jsou především Slované
D dominuje na Ukrajině

71 Co platí o Panamském průplavu?
A byl vybudován v letech 1859 až 1869
B díky jeho vzniku došlo k osamostatnění Panamy na Kolumbii
C vybudovali jej Francouzi a Britové
D jde o strategickou spojnici Indického a Atlantského oceánu

72 Který z těchto států je členem OPEC?
A Spojené státy
B Filipíny
C Čína
D Venezuela

73 O hebrejštině platí:
A byl v ní sepsán Nový zákon
B jde o altajský jazyk
C zapisuje se latinkou
D šlo o mrtvý jazyk (neměl rodilé mluvčí), ale po vzniku státu Izrael

byl oživen

74 Jaký je rozdíl mezi západech a východem Spojených států?
A východ je obecně sušší, proto zde více hrozí desertifikace
B západ je obecně sušší, proto zde více hrozí desertifikace
C západ je obecně deštivější, proto zde více hrozí desertifikace
D východ je obecně deštivější, proto zde více hrozí desertifikace

75 Do kolika časových pásem je rozděleno území Ruska?
A 11
B 4
C 1
D 24

76 Co platí o ekonomice Číny?

A ve srovnání s Japonskem má v Číně významnější roli primér i
sekundér

B růst HDP Číny je dlouhodobě v záporných číslech
C Indie má vyšší HDP než Čína
D je druhá nejvýkonnější (dle HDP) na světě, přesto Čína není čle-

nem G7

77 Mezi tři největší světové exportéry nepatří:

A Čína
B Spojené státy
C Německo
D Spojené království

78 Co z uvedeného mají společné Íránci a Ázerbájdžánci?
A šíitskou víru
B písmo
C ani jedno z toho
D příbuzný jazyk

79 Které (která) z uvedených jezer je (jsou) největší zásobárnou pit-
né vody na světě?

A Kaspické moře
B Velká jezera v Angloamerice
C jezero Bajkal
D Velká africká jezera

80 V jakém státě byla uplatňována politika apartheidu?
A Rwanda
B Jižní Afrika
C Nigérie
D Keňa
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5
1 Co platí o priméru?
A má převládající podíl na zaměstnanosti ve většině států Evrop-

ského makroregionu
B vznikl v 19. století
C vznikl v průběhu neolitické revoluce
D v ekonomicky vyspělých státech tvoří dominantní podíl na HDP

2 Co z uvedeného není problematickým dědictvím kolonialismus?
A uměle stanovené hranice mezi státy nejen v Africe
B neokolonialismus
C desertifikace Sahelu
D etnické nepokoje především v Africe

3 Co platí o válkách v Perském zálivu?
A v roce 1990 byl Irák napaden Kuvajtem
B jednou z příčin napadení Iráku v roce 1990 byl hraniční spor o těž-

bu ropy
C po spojenecké invazi do Iráku roku 2003 padl režim Rezy Pahla-

vího
D jednou z příčin spojenecké invaze do Iráku roku 2003 bylo pode-

zření z vlastnictví zbraní hromadného ničení a napojení na tero-
risty

4 Který z těchto jazyků není úředním jazykem OSN?
A francouzština
B čínština
C japonština
D ruština

5 Třetí nejpočetnější muslimská populace žije v(e):
A Indonésii
B Indii
C Íránu
D Francii

6 Který z těchto států má nejnižší spotřebu ropy?
A Irák
B Čína
C Japonsko
D Spojené státy

7 O „osmitisícovkách“ neplatí:
A je jich 14
B vznikly na kontaktu Indické a Eurasijské litosférické desky
C leží v Himálaji a v Karákóramu
D nacházejí se na dvou světadílech

8 O makroregionalizaci světa pocházející z doby studené války pla-
tí:

A jde o rozdělení na „čtyři světy“
B „druhý svět“ se prakticky rozpustil s rozpadem SSSR
C „třetí svět“ se dnes územně překrývá především s globálním Se-

verem
D jde především o ekonomické členění světa

9 Jak se nazývá pohoří na východě Austrálie?

A pohoří Čerského
B Appalačské pohoří
C Velké předělové pohoří
D Velký bariérový útes

10 Hlavním městem Gruzie je:
A Jerevan
B Kišiněv
C Tbilisi
D Baku

11 Která z těchto starověkých říší nevznikla na území Islámského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Persie
B Akkadská říše
C Incká říše
D Babylonie

12 Co platí o řece Yukon?
A vytéká z Velkého Otročího jezera
B protéká Andami
C ústí do Beringova moře
D nachází se v Ruském makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)

13 Který z uvedených států v současnosti nepatří do Bukurešťské
devítky?

A Česko
B Rakousko
C Rumunsko
D Estonsko

14 O Kašmíru platí:
A Indie o něj vede spor s Afghánistánem
B obývají ho převážně hinduisté
C část spravuje Indie, část spravuje Pákistán, část spravuje Čína
D nepatřil do Britské Indie

15 Co platí o celosvětové produkci rýže?
A více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na

Čínsko-japonský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
B zhruba stejný podíl celosvětové produkce rýže připadá na

Čínsko-japonský, Indický i Indonéský makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)

C více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na Indický
makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

D více než polovina celosvětové produkce rýže připadá na In-
donéský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

16 Jak se liší mapa světových kolonií na počátku 18. a na počátku
20. století?

A na počátku 18. století jsou významnými kolonizátory Němci, za-
tímco na počátku 20. století již nikoli

B na počátku 18. století je kolonizována více Latinská Amerika než
Afrika

C na počátku 20. století je kolonizována více Latinská Amerika než
Afrika

D na počátku 18. století jsou významnými kolonizátory Italové, za-
tímco na počátku 20. století již nikoli

17 Který z těchto států má nejmenší počet obyvatel?
A Jižní Korea
B Severní Korea
C Mongolsko
D Tchaj-wan

18 O vztazích Indie, Číny a Pákistánu platí:

A Čína a Pákistán mají dobré vztahy
B Čína a Indie mají dobré vztahy
C Vzájemné vztahy všech tří států jsou nevraživé
D Indie a Pákistán mají dobré vtahy

19 Mezi subregiony Oceánie nepatří:
A Polynésie
B Melanésie
C Austronésie
D Mikronésie
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20 Stálým členem Rady bezpečnosti OSN není:
A Rusko
B Čína
C Spojené státy
D Írán

21 O tropických deštných lesech neplatí:
A mají velký podíl na produkci kyslíku
B nacházejí se například v Amazonii, Konžské pánvi či v Indonésii
C je zde velmi malá biodiverzita
D problematická a kontroverzní je deforestace za účelem rozšiřo-

vání plantážového zemědělství

22 Co platí o Židovské (Jevrejské) autonomní oblasti?
A vznikla za vlády Brežněva
B vznikla v SSSR na podobném principu jako stát Izrael
C dodnes zde převažuje judaismus
D nachází se na západě Ruska

23 Co mají společného Kréta a Rodos?
A jde o turecké poloostrovy
B jde o italské ostrovy
C jde o řecké ostrovy
D nic z uvedeného

24 Co následovalo po rozpadu Sovětského svazu?
A některé státy postupně „přešly“ z východního bloku na „Západ“
B zhroutil se i „třetí svět“
C zvítězil socialismus
D vzniklo Hnutí nezúčastněných států

25 Jaký je vztah mezi pojmy Hispanoamerika a Lusoamerika?
A jde o synonyma
B Hispanoamerika je synonymum pro Latinskou Ameriku, zatímco

Lusoamerika je synonymum pro Iberoameriku
C Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví francouzsky
D Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví portugalsky

26 Který z těchto států je členem G7, ale nikoli NATO?
A Kanada
B Spojené království
C Rakousko
D Japonsko

27 Co platí o UNASUR/UNASUL?
A jde o vojenské spojenectví OSN a Spojených států
B šlo o mírovou misi OSN dohlížející na konec apartheidu
C její snahou je integrovat Andské společenství a Mercosur
D jde o vojenské spojenectví Španělska a Portugalska

28 Jak se nazývá hlavní město Malajsie?
A Bangkok
B Hanoj
C Kuala Lumpur
D Manila

29 Které z těchto náboženství převládá v Mongolsku?
A konfucianismus a taoismus
B islám
C šintoismus
D buddhismus

30 Jakým přírodním bohatstvím neoplývá Indický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A ropa
B černé uhlí
C úrodná půda a příhodné klima pro zemědělství
D železná ruda

31 O Peršanech a Turcích platí:
A pouze Peršané jsou Arabové, Turci nikoli
B pouze Turci jsou Arabové, Peršané nikoli
C jsou Arabové
D nejsou Arabové

32 Který z těchto makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) má
nejrychleji rostoucí populaci?

A Angloamerický makroregion
B Evropský makroregion
C Africký makroregion
D Čínsko-japonský makroregion

33 Co je to Gotland?
A místo posmrtného života v islámu
B místo posmrtného života v křesťanství
C švédský ostrov v Baltském moři
D německý ostrov v Severním moři

34 Co platí o dekolonizaci Latinské Ameriky?
A zhruba ve stejnou dobu docházelo i k dekolonizaci Afriky
B významnou osobností hájící zájmy kolonizátorů a bránící vzniku

samostatných států byl Simón Bolívar
C portugalské oblasti se rozpadly na více států, zatímco britské zů-

staly jednotné
D došlo k ní převážně již v 1. čtvrtině 19. století

35 Co platí o rozdělení Čínsko-japonského makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019) v době studené války?

A Japonsko bylo spojencem Sovětského svazu
B Tchaj-wan byl spojencem Sovětského svazu
C Japonsko a Tchaj-wan byly spojenci Spojených států
D Čína byla spojencem Spojených států

36 Které z uvedených měst leží na východním pobřeží Pacifiku?
A San Francisco
B New York
C New Orleans
D Chicago

37 Do afro-asijské jazykové rodiny nepatří:
A perština
B hebrejština
C berberština
D arabština

38 Co platí o CARICOM?

A jde o politickou a ekonomickou unii sdružující mj. většinu států
v Karibiku

B členem je mj. Mexiko
C jejím vlastníkem je Venezuela
D jde o největší ropnou společnost Latinské Ameriky

39 Na kterém světadílu se používá nejvíce písem pro zápis tamních
úředních jazyků?

A Afrika
B Evropa
C Asie
D Jižní Amerika

40 Co platí o produkci a pašování drog v Latinské Americe?
A koka se pěstuje především v Kolumbii, Peru a Bolívii
B Brazílie se potýká s drogovou válkou mezi vládou a drogovými

kartely
C do Spojených států se drogy pašují především přes Aljašku
D veškerý objem drog zde vyprodukovaných se zkonzumuje v Ame-

rice

41 Jaký podíl světové populace žije v Indickém makroregionu (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A zhruba třetina
B zhruba čtvrtina
C zhruba polovina
D zhruba desetina

42 Který z těchto států nezbohatl díky těžbě ropy?
A Kuvajt
B Spojené arabské emiráty
C Jemen
D Katar
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43 Co platí o světové populaci?
A v současnosti žije na planetě Zemi zhruba 7 mld. lidí
B malthusiánství tvrdí, že nikdy nedojde k bodu zlomu, kdy by pla-

neta neuživila rostoucí počet obyvatel
C očekává se, že neustále poroste, a to až do bodu zlomu, kdy již

nebude dostatek potravin
D k výraznému nárůstu světové populace začalo docházet v době

průmyslové revoluce

44 Co neplatí o ruské koloniální expanzi?
A zatímco některé jiné evropské mocnosti vytvářely kolonie v zá-

moří, Rusko expandovalo především v Eurasii
B je spojena s rusifikací
C Rusko postupně ovládlo i velkou část území Kanady
D jako i v případě zámořských kolonií jiných evropských mocností

byly neruské regiony vtaženy do vztahu ekonomické závislosti na
moskevském centru

45 O Grónsku platí:
A je součástí Eurasijské litosférické desky
B je autonomním územím Dánského království
C na jeho pevnině se nachází severní pól
D jeho úředním jazykem je švédština

46 Čeho zkratka je SSSR?
A Svaz sovětských socialistických republik
B Společná sociálnědemokratická sovětská republika
C Společná sovětská socialistická republika
D Svaz sovětských sociálnědemokratických republik

47 Co neplatí o tropických deštných lesech v jihovýchodní Asii?
A nejnižší podíl na rozloze státu je v Singapuru
B jsou ohroženy deforestací kvůli palmovým plantážím pro výrobu

palmového oleje
C jejich rozloha se ve většině států neustále zmenšuje
D většina území makroregionu je tvořena panenskými či chráněný-

mi lesy

48 Kde se nacházejí Dinárské hory?
A ve střední Asii
B na Arabském poloostrově
C na Balkáně
D v Turecku

49 O Antarktidě neplatí:
A leží na východní, západní, jižní i severní polokouli
B žijí zde tučňáci
C leží v polárním a subpolárním podnebném pásu
D je omývána Jižním oceánem

50 Jak se dotkla Afriky první vlna moderního evropského kolonialis-
mu?

A došlo při ní k nucenému a násilnému přestěhování 12 až 28 mil.
Afričanů na otrocké práce do Ameriky

B měla pozitivní dopad na Afriku, paradoxně na úkor kolonizátorů
C tato vlna se Afriky nedotkla
D došlo při ní ke kolonizaci většiny území Afriky

51 Který z těchto jazyků nepatří do indoevropské jazykové rodiny?
A perština
B hindština
C albánština
D baskičtina

52 O Atlantském oceánu platí:
A jiným slovem se nazývá Pacifik
B omývá Evropu, Afriku, Ameriky a Antarktidu
C je třetí největší oceán
D omývá Evropu, Afriku a Ameriky

53 O rozměrech Země platí:
A obvod Země na rovníku je 80 075 km
B průměr Země je 6 378 km
C poloměr Země je 6 378 km
D obvod Země na rovníku je 800 075 km

54 Co platí o Zalitavsku?
A šlo o západní část Rakouska-Uherska
B součástí bylo mj. celé území dnešního Chorvatska
C součástí bylo mj. území Slovenska (jako část Uher)
D součástí byla mj. Slavonie zahrnující část území dnešního Polska

a Ukrajiny

55 Který z těchto států je členem EU i NATO?
A Rakousko
B Spojené království
C Norsko
D Finsko

56 Co platí o Kaspickém moři?
A omývá mj. Turecko
B jde o druhé největší jezero světa
C je jednou z nejvýznamnějších zásobáren pitné vody na světě
D nacházejí se zde významné zásoby ropy a zemního plynu

57 Lotyština je:
A slovanský jazyk
B baltský jazyk
C románský jazyk
D germánský jazyk

58 Co je charakteristické pro Angloamerický makroregion (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A jde o rovnostářskou společnost – existují zde malé rozdíly mezi
bohatými a chudými

B naděje dožití je relativně nízká
C jde o depopulační region
D současná populace je založena na imigračních vlnách

59 Jaký je úřední jazyk Jižní Korey?
A čínština
B čínština a japonština
C japonština
D korejština

60 Jaký je úřední jazyk Konžské demokratické republiky?
A svahilština
B francouzština
C angličtina
D angličtina a vlámština

61 Co platí o Velké čínské zdi?
A její stavba započala až za dynastie Ming (1368–1644)
B tvoří ji jediná souvislá linie, byť v současnosti na mnoha místech

přerušená
C primárním účelem stavby bylo přilákat zahraniční turisty
D primárním účelem stavby byla obrana Číny před „barbarskými“

kočovníky

62 Který z uvedených států je nejméně navštěvovaný zahraničními
turisty?

A Čína
B Indie
C Francie
D Spojené státy

63 O tsunami platí:
A jde o pravidelný vítr, který přináší v létě vláhu na indický subkon-

tinent
B jde o synonymum tornáda
C slovo pochází z čínského „vlna v přístavu“
D nejčastější příčinou vzniku je zemětřesení pod vodní hladinou

64 Které státy byly v určitou dobu součástí západního bloku a dnes
je (či jejich nástupnické státy) řadíme do globálního Jihu?

A Írán, Angola, Turecko, Thajsko
B Irák, Čína, Nový Zéland, Etiopie
C Írán, Austrálie, Turecko, Etiopie
D Irák, Angola, Mexiko, Thajsko
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65 Které z těchto moří omývá Asii ze severu?
A Filipínské moře
B Žluté moře
C Východoasijské moře
D Japonské moře

66 Jaký z uvedených geomorfologických regionů se nachází na úze-
mí Kazachstánu?

A Kazašská plošina
B Středosibiřská plošina
C Východoevropská nížina
D Černomořská nížina

67 Co neplatí o „modrém banánu“?
A říká se mu „banán“ dle tvaru a „modrý“ dle barvy vlajky EU
B rozkládá se zhruba mezi městy Hamburk, Berlín, Praha a Buda-

pešť
C jde o nejhustěji zalidněné území v Evropě
D jde o oblast s velmi vysokým ekonomickým potenciálem

68 Vlajka kterého z uvedených států je tříbarevná?
A Rakousko
B Finsko
C Německo
D Polsko

69 Co platí o barmštině?
A patří do stejné jazykové rodiny jako havajština
B patří do stejné jazykové rodiny jako arabština
C patří do stejné jazykové rodiny jako čínština
D patří do stejné jazykové rodiny jako angličtina

70 O řece Niger platí:
A pramení v Guinejské vysočině a ústí do Indického oceánu
B pramení v Guyanské vysočině a ústí do Guyanského zálivu
C pramení v Guyanské vysočině a ústí do Atlantského oceánu
D pramení v Guinejské vysočině a ústí do Guinejského zálivu

71 Co platí o vietnamštině?
A patří do stejné jazykové rodiny jako čínština
B patří do stejné jazykové rodiny jako čeština
C patří do stejné jazykové rodiny jako khmérština
D patří do stejné jazykové rodiny jako turečtina

72 O „malých tygrech“ neplatí:
A jde o státy, kam se rozšířil úspěšný japonský model rozvoje
B jde o druhou vlnu „asijských tygrů“
C jde o státy, kde vznikla a odkud se rozšířila zelená revoluce
D jde o státy, v nichž došlo zhruba ve stejnou dobu k industrializaci

73 O Jižním Súdánu neplatí:
A je nábožensky odlišný od Súdánu
B vznikl v roce 1993
C je členem OSN
D je lingvisticky odlišný od Súdánu

74 Který z těchto států nepatří do Australsko-oceánského makrore-
gionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Fidži
B Marshallovy ostrovy
C Šalomounovy ostrovy
D Svatý Tomáš a Princův ostrov

75 Jaké město nezahrnuje megalopole SanSan?
A San Francisco
B Los Angeles
C Chicago
D San Diego

76 Který z těchto států nepatří do Ruského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Lotyšsko
B Ázerbájdžán
C Moldavsko
D Bělorusko

77 V jakém státě se nacházejí města Hirošimu a Nagasaki?
A Tchaj-wan
B Severní Korea (Hirošima) a Jižní Korea (Nagasaki)
C Japonsko
D Čína

78 Která z uvedených oblastí Latinské Ameriky je nejbohatší na ne-
rostné suroviny?

A Guyanská vysočina
B Andy
C Guinejská vysočina
D Yucatán

79 Co platí o Západní Sahaře?
A sousedí s Libyí
B je pozorovatelem OSN
C je okupována Marokem
D je členem OSN

80 Který z těchto států se nachází nejseverněji?
A Louisiana
B Havaj
C Washington
D Kentucky
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1 Co platí o barmštině?
A patří do stejné jazykové rodiny jako havajština
B patří do stejné jazykové rodiny jako čínština
C patří do stejné jazykové rodiny jako angličtina
D patří do stejné jazykové rodiny jako arabština

2 Státy kterého makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) do-
minují v počtu památek UNESCO?

A Evropský makroregion
B Ruský makroregion
C Angloamerický makroregion
D Indický makroregion

3 O nejdeštivějším měsíci v Indii platí:
A srážky pocházejí z Atlantiku
B spadne až 10 000 mm srážek
C tento měsíc spadne v průměru větší sloupec srážek než za dva

roky v Česku
D jde o leden

4 Který z těchto států je dle Světové banky nejméně ekonomicky
vyspělý (je v nižší příjmové skupině než ostatní)?

A Čína
B Brazílie
C Jižní Afrika
D Indie

5 Na území kterého státu vznikl buddhismus?
A Pákistán
B Indie
C Čína
D Kambodža

6 Které náboženství dominuje v Pákistánu?
A džinismus
B hinduismus
C islám
D buddhismus

7 Co neplatí o nájezdech Mongolů do Číny?

A poslední dynastií vládnoucí v Číně byla mongolská dynastie
Čching (1644–1912)

B Peking se stal hlavním městem Číny za vlády mongolské dynastie
Jüan (1271–1368)

C Čingischán překonal Velkou čínskou zeď a roku 1215 se svými
vojsky vyplenil Peking

D dynastii Jüan založil Čingischánův vnuk Kublajchán

8 Který z těchto států má nejnižší spotřebu ropy?
A Irák
B Spojené státy
C Čína
D Japonsko

9 Rovník prochází těmito státy:

A Mexiko, Alžírsko, Saúdská Arábie, Čína
B Spojené království, Francie, Alžírsko, Mali
C Ekvádor, Kolumbie, Keňa, Indonésie
D Brazílie, Rovníková Guinea, Konžská demokratická republika, In-

die

10 Která z těchto starověkých říší nevznikla na území Islámského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Akkadská říše
B Persie
C Incká říše
D Babylonie

11 Co neplatí o biotě Australsko-oceánského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A problémem jsou zavlečené druhy fauny i flory
B Wallaceova linie odděluje území s rozdílnými druhy živočichů a

rostlin
C nachází se zde vysoký podíl endemitů
D mezi australské endemity patří stromovité kapradiny, které jsou

symbolem Austrálie

12 Který státník významnou měrou přispěl k zániku SSSR?
A Josif Stalin
B Vladimír Lenin
C Vladimír Putin
D Michail Gorbačov

13 Který z uvedených konfliktů se neodehrál v 19. století?
A napoleonské války
B indočínská válka
C Americká občanská válka
D španělsko-americká válka

14 Kde se nachází Nový jižní Wales?
A na jihovýchodě Kanady
B na jihozápadě Austrálie
C na jihozápadě Kanady
D na jihovýchodě Austrálie

15 Pro Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) není
charakteristické:

A vysoká míra urbanizace
B nízký podíl ve světové ekonomice
C klíčový význam zemědělství
D pestrá směsice jazyků, náboženství, etnik, kultur

16 Co platí o produkci elektřiny v Číně?
A většina elektřiny se zde vyrábí v jaderných elektrárnách
B v produkci elektřiny Čína zaostává za Japonskem, kde navíc pro-

dukce této komodity neustále narůstá
C vodní elektrárna Tři soutěsky pokrývá až 90 % čínské spotřeby

elektřiny
D navzdory neustále rostoucí produkci elektřiny v Číně klesají tam-

ní emise CO2

17 Který z uvedených jazyků je indoevropský?
A arabština
B berberština
C kurdština
D turečtina

18 Která část Ruského makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) je nejvíce zemědělsky využívaná?

A severozápad
B střed
C západ
D severovýchod

19 Co neplatí o Berlínské konferenci?
A bylo na ní domluveno rozdělení jihovýchodní Asie
B konala se na přelomu let 1884/1885
C časově ji lze zařadit do druhé vlny kolonialismu
D konala se v Německu

20 Který z těchto států se nachází nejvýchodněji
A Kalifornie
B Arizona
C Florida
D Washington
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21 Jaký je úřední jazyk Kazachstánu?
A pouze ruština
B kazaština a uzbečtina
C kazaština a ruština
D pouze kazaština

22 O náboženství v jihovýchodní Asii neplatí:
A na Filipínách převládá pravoslaví
B buddhismus byl především na ostrovech de facto vystřídán islá-

mem
C Indonésie je nejlidnatější muslimský stát světa
D hinduismus zde byl do značné míry de facto vystřídán buddhis-

mem

23 Co platí o ekonomice Číny?

A ve srovnání s Japonskem má v Číně významnější roli primér i
sekundér

B Indie má vyšší HDP než Čína
C je druhá nejvýkonnější (dle HDP) na světě, přesto Čína není čle-

nem G7
D růst HDP Číny je dlouhodobě v záporných číslech

24 Které státy kolonizovaly Myanmar?
A Francie, Spojené království a Japonsko
B Spojené království a Japonsko
C pouze Japonsko
D Španělsko a Portugalsko

25 V produkci jakých komodit je Africký makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) na přední příčce?

A kakao, diamanty
B káva, zlato
C kakao, ropa
D káva, ropa

26 Co neplatí o Andách?
A nejvyšší horou je Aconcagua
B protéká jimi řeka Paraná
C tvoří hranici Argentiny a Chile
D jsou o jihoamerickou část Kordiller

27 Jaký je úřední jazyk Keni?
A angličtina a arabština
B pouze angličtina
C angličtina, arabština a svahilština
D angličtina a svahilština

28 Co platí o Monroeově doktríně?
A nazývá se po britském premiérovi
B byla vyhlášena roku 1923
C jde o dokument, který stmelil africké státy
D od jejího vyhlášení je Latinská Amerika pod silným vlivem politiky

i ekonomiky Spojených států

29 Mezi indické státy nepatří:
A Sečuán
B Maháráštra
C Goa
D Uttarpradéš

30 Co z uvedeného mají společné Íránci a Tádžikové?
A písmo
B ani jedno z toho
C příbuzný jazyk
D šíitskou víru

31 Kdo byl prvním prezidentem Spojených států?
A George Washington
B Dwight Eisenhower
C Thomas Jefferson
D Abraham Lincoln

32 O endogenních pochodech platí:
A patří mezi ně svahové pochody, v nichž se uplatňuje gravitace
B mají původ v nitru Země
C dochází k nim především v centrálních částech litosférických de-

sek
D vedou k zarovnávání povrchu Země

33 Jaké náboženství převládá v Evropskémmakroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019)?

A křesťanství
B judaismus
C islám
D buddhismus

34 Který z uvedených států je nejméně navštěvovaný zahraničními
turisty?

A Indie
B Francie
C Spojené státy
D Čína

35 Přibližně kolik obyvatel má Indie?
A 600 mil.
B 1 mld.
C 1,4 mld.
D 1,8 mld.

36 V kterém z uvedených států vládne pouze jedna politická strana?
A Argentina
B Čína
C Indie
D Francie

37 Co platí o ukazateli úmrtnost?
A jde o synonymum natality
B její pokles je charakteristický pro čtvrtou fázi demografického

přechodu
C nejnižší hodnotu tohoto ukazatele vykazuje mj. Afghánistán
D udává počet zemřelých

38 Kde se nachází Belgorodská oblast?
A v Polsku při hranicích s Běloruskem
B v Rusku při hranicích s Ukrajinou
C na Ukrajině při hranicích s Moldavskem
D kolem hlavního města Běloruska

39 Území kterého z těchto států Islámského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019) bylo počátkem 20. století kolonizováno
Itálií?

A Tunisko
B Alžírsko
C Libye
D Maroko

40 Co neplatí o indonéštině?
A patří do stejné jazykové rodiny jako filipínština
B patří do stejné jazykové rodiny jako malgaština
C patří do stejné jazykové rodiny jako čínština
D patří do stejné jazykové rodiny jako maorština

41 Na poloostrově Malá Asie se nachází:
A Indie
B Saúdská Arábie
C Indonésie
D Turecko

42 O deskové tektonice neplatí:
A za určitou dobu dojde k oddělení východní Afriky od zbytku kon-

tinentu
B litosférické desky se pohybují průměrnou rychlostí asi 50–100

km/rok
C neustále dochází ke zvětšování Atlantského oceánu a zmenšování

Pacifiku
D když se litosférické desky sbíhají a následně sráží, hovoříme

o konvergenci
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43 Která z uvedených skupin lidí používá cyrilici především?
A římskokatoličtí Slované
B protestanští Germáni
C řeckokatoličtí Germáni
D pravoslavní Slované

44 O OSN platí:
A v současnosti má 197 členů
B jejími dvěma pozorovateli jsou Kosovo a Tchaj-wan
C nahradila ne příliš úspěšnou Společnost národů
D vznikla v roce 1946

45 Který z těchto států patří do Latinskoamerického makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Komory
B Palau
C Samoa
D Dominika

46 V kterém z uvedených makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) se nejvíce mísí tři lidské rasy?

A Čínsko-japonský makroregion
B Africký makroregion
C Ruský makroregion
D Latinskoamerický makroregion

47 Který z těchto států je členem NATO, ale nikoli EU?
A Srbsko
B Bosna a Hercegovina
C Albánie
D Řecko

48 Jak se dotkla Afriky první vlna moderního evropského kolonialis-
mu?

A došlo při ní k nucenému a násilnému přestěhování 12 až 28 mil.
Afričanů na otrocké práce do Ameriky

B měla pozitivní dopad na Afriku, paradoxně na úkor kolonizátorů
C došlo při ní ke kolonizaci většiny území Afriky
D tato vlna se Afriky nedotkla

49 Blízký východ neomývá:

A Černé moře
B Rudé moře
C Bílé moře
D Kaspické moře

50 Co platí o členství států Ruského makroregionu (dle Anděla, Bi-
číka, Bláhy 2019) v G7, G20 a BRICS?

A členem G20 a BRICS je pouze Rusko
B členem G20 je Rusko a Ukrajina, zatímco členem BRICS je Rusko

a Kazachstán
C členem G20 je Rusko a Ukrajina, ale členem BRICS je pouze Rus-

ko
D členem G7, G20 i BRICS je pouze Rusko

51 Jakým přírodním rizikům je vystaveno východní a západní pobřeží
Spojených států?

A na východě hrozí především sopky, na západě hurikány
B na východě hrozí především hurikány, na západě zemětřesení
C na východě hrozí především zemětřesení, na západě tornáda
D na východě hrozí především tornáda, na západě hurikány

52 Co platí o státech Afrického makroregionu (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019)?

A rozlohou největší stát je Nigérie, nejlidnatější stát je Konžská de-
mokratická republika

B rozlohou největší i nejlidnatější stát je Konžská demokratická re-
publika

C rozlohou největší i nejlidnatější stát je Nigérie
D rozlohou největší stát je Konžská demokratická republika, nejlid-

natější stát je Nigérie

53 Kolik evropských států je členem G7?
A 4
B 5
C 2
D 3

54 V kterém z uvedených států je nejvyšší míra svobody?
A Sýrie
B Írán
C Čína
D Indie

55 O státě Goa neplatí:

A nachází se v Číně
B jeho břehy omývá Arabské moře
C šlo o portugalskou kolonii
D leží na východní polokouli

56 Který z těchto ostrovů patří Francii?
A Korsika
B Sardinie
C Sicílie
D Man

57 Co platí o obyvatelstvu Čínsko-japonského makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Severní Korea má vyšší střední délku života než Japonsko
B v Číně je více žen než mužů
C zatímco do Číny lidé především přicházejí, z Japonska či Jižní Ko-

rey především odcházejí
D Japonsko má silně stárnoucí populaci, zatímco Mongolsko má

mladou populaci

58 V kterém roce vyhlásily Spojené státy nezávislost?
A 1867
B 1776
C 1861
D 1901

59 Co následovalo po rozpadu Sovětského svazu?

A vzniklo Hnutí nezúčastněných států
B zvítězil socialismus
C některé státy postupně „přešly“ z východního bloku na „Západ“
D zhroutil se i „třetí svět“

60 Jak se nazývají hlavní dva ostrovy Nového Zélandu?
A Wallis a Futuna
B Azory a Madeira
C Severní ostrov a Jižní ostrov
D Východní ostrov a Západní ostrov

61 Co mají společného Aceh a Papua?
A jde o indonéské regiony s převahou hinduismu
B jde o indonéské ostrovy
C jde o indonéské poloostrovy
D jde o indonéské regiony se separatistickými tendencemi

62 Na základě jakého hlediska především je vymezen Ruský makro-
region (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A historické hledisko
B přírodní hledisko (litosférická deska)
C kulturní hledisko (jazyk)
D ekonomické hledisko

63 Které z uvedených pohoří se nachází na Dálném východě?
A Ural
B pohoří Čerského
C Kavkaz
D Zagros

64 Co je to Hispaniola?
A ostrov v Malých Antilách
B označení pro španělskou prezidentku
C ostrov v Karibiku
D název lodi Kryštofa Kolumba

65 Kde není významně koncentrováno obyvatelstvo Čínsko-japonského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A v Sečuánské pánvi
B na ostrově Honšú
C ve Velké čínské nížině
D na jihu Tibetu
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66 O Česku neplatí:
A je lidnatější než Nizozemsko
B jeho rozloha je přibližně 78 tisíc km2
C patří mezi 10 nejlidnatějších států Evropskéhomakroregionu (dle

Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
D je rozlohou větší než Slovensko

67 O poloze Latinské Ameriky platí:
A nachází se zhruba na jih od obratníku Raka
B převládají zde germánské jazyky
C nachází se na východní polokouli
D prochází jím greenwichský nultý poledník

68 Co platí o západních náboženstvích (islám, judaismus, křesťan-
ství)?

A judaismus se vyvinul ve 3. tisíciletí př. n. l.
B křesťané uznávají Mohameda jako proroka
C křesťanství vzniklo později než islám
D věří ve stejného boha

69 Jaký je úřední jazyk Filipín?
A filipínština a indonéština
B pouze filipínština
C pouze angličtina
D filipínština a angličtina

70 Co platí o Africké unii?
A sdružuje všechny africké státy, byť některé mají v současnosti po-

zastavené členství
B sdružuje pouze státy subsaharské Afriky
C sídlí ve Vídni
D cílem je především vojenská spolupráce

71 Která z uvedených řek vytéká z Velkých jezer?
A Mississippi
B řeka svatého Vavřince
C Colorado
D Missouri

72 Co platí o antickém Řecku a Římu

A hranici antického Řecka na území Velké Británie tvořil Hadriánův
val

B oba státy se datují do 3. tisíciletí př. n. l.
C západní civilizace odtud přejala mj. demokracii a právo
D severní hranicí Římské říše bylo Labe

73 Mezi státy bezprostředně na hranici makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) patří:

A Spojené arabské emiráty
B Jordánsko
C Vietnam
D Ghana

74 O zimním monzunu platí:
A jde o jiný název pro pasát
B přináší vydatné srážky a teplý vzduch z Indického oceánu
C do oblasti indického subkontinentu vane především od severový-

chodu až severu
D mnozí obyvatelé Indie jsou životně závislý na přísunu srážek, kte-

ré přináší

75 O rovnodennosti platí:
A nastává v březnu a září
B nastává pouze mimo oblast tropů
C úzce souvisí s rotací Slunce kolem Země
D liší se délka dne a noci na severní a jižní polokouli

76 Ve kterém z těchto států je úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) portugalština?

A Indie
B Mexiko
C Indonésie
D Angola

77 Za jaké dynastie byly k Číně připojeny Mandžusko, Mongolsko,
Tibet či Tchaj-wan?

A za poslední dynastie Čching (1644–1912)
B každé z uvedených území za jiné dynastie
C Tibet se stal součástí Číny poprvé až v roce 1950
D za žádné – Mongolsko nebylo nikdy součástí Číny

78 O Grónsku platí:
A jeho úředním jazykem je švédština
B je autonomním územím Dánského království
C je součástí Eurasijské litosférické desky
D na jeho pevnině se nachází severní pól

79 O pohybech Země neplatí:
A rotace Země kolem své osy trvá 24 hodin
B rotace Slunce kolem Země trvá 365,25 dne
C kvůli rotaci Země kolem své osy se střídá noc a den
D sklon zemské osy vůči Slunci je cca 23,5°

80 O počtu států v Evropském makroregionu (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) platí:

A jejich počet je relativně malý oproti jiným makroregionům
B existuje zde celkem 21 států – členů/pozorovatelů OSN
C existuje zde celkem 41 států – všechny jsou členy OSN
D představuje zhruba pětinu všech států světa – členů/pozorovatelů

OSN
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1 Co je to Gotland?
A švédský ostrov v Baltském moři
B německý ostrov v Severním moři
C místo posmrtného života v křesťanství
D místo posmrtného života v islámu

2 Stálým členem Rady bezpečnosti OSN není:

A Írán
B Rusko
C Spojené státy
D Čína

3 Co platí o ekonomice Latinskoamerického makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A poměr států s vysokými příjmy a nízkými příjmy je vyrovnaný
B je zde nejnižší HDP na obyvatele na světě
C podíl makroregionu ve světové ekonomice zhruba odpovídá podí-

lu makroregionu na celosvětové populaci
D celé její území bývá řazeno do globálního Jihu

4 V kterém z uvedených států žije nejvíce lidí ve městech?
A Severní Korea
B Japonsko
C Indie
D Čína

5 Jaké území Angloameriky začali osidlovat jako první Angličané?
A Floridu
B východní pobřeží
C Aljašku
D západní pobřeží

6 O Apeninském poloostrově neplatí:
A protéká jím Tibera
B tvarem i velikostí připomíná Nový Zéland
C je omýván mj. Egejským mořem
D nachází se na něm mj. Itálie

7 O státě Goa neplatí:
A šlo o portugalskou kolonii
B leží na východní polokouli
C jeho břehy omývá Arabské moře
D nachází se v Číně

8 Který z těchto států je dle Světové banky ekonomicky nejvyspě-
lejší (je ve vyšší příjmové skupině než ostatní)?

A Etiopie
B Konžská demokratická republika
C Severní Korea
D Bangladéš

9 Mezi nejhustěji zalidněné státy patří:
A Saúdská Arábie
B Kanada
C Austrálie
D Bangladéš

10 Co je to SAFTA?
A Jihoasijská zóna volného obchodu
B Jihoasijská bezpečnostní aliance
C Bezpečnostní aliance jihovýchodní Asie
D Sdružení volného obchodu jihovýchodní Asie

11 Největším producentem mléka je:
A Argentina
B Indie
C Spojené království
D Nový Zéland

12 Co neplatí o íránské islámské revoluci?
A byla při ní svržen šáh Rezá Pahlaví
B následně ochladly vztahy Íránu mj. se Spojenými státy a Izraelem
C proběhla koncem 70. let v Íránu
D jednou z příčin byla předchozí irácko-íránská válka

13 Angloamerický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se
nachází:

A v jižní Americe
B půl napůl v tropech a subtropech
C převážně na sever od obratníku Raka
D převážně na východní polokouli

14 Jaký je úřední jazyk Jižní Korey?
A čínština a japonština
B čínština
C korejština
D japonština

15 Co platí o mesticích?

A jde o míšence černochů a bělochů
B jde o míšence indiánů a černochů
C ve velkém jsou zastoupeni např. v Mexiku, Hondurasu, Nikaraguy

a Paraguay
D jde o indiánský kmen

16 O vlajce Spojeného království neplatí:
A obsahuje symboly tolika zemí, z kolika se skládá
B nazývá se mj. Union Jack
C je složena z křížů sv. Ondřeje, sv. Jiří a sv. Patrika
D odkazuje ke křesťanství

17 Mezi severoafrické státy Islámského makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) nepatří:

A Libye
B Jemen
C Tunisko
D Maroko

18 Co neplatí o regionu MENA?
A zahrnuje Turkmenistán
B zahrnuje severní Afriku
C zahrnuje Blízký východ
D označuje se také jako SWANA

19 Která teze o „objevných“ plavbách je pravdivá?
A James Cook objevoval Afriku
B Vasco da Gama jako první obeplul zeměkouli
C Fernão (Fernando) de Magalhães se jako první doslal po moři do

Indie
D území Brazílie objevil Pedro Cabral

20 O Dněstru neplatí:
A jde o východoevropskou řeku
B pramení na Urale
C ústí do Černého moře
D částečně tvoří hranici Moldavska a Ukrajiny

21 Jaký je úřední jazyk Bangladéše?
A bengálština, hindština a angličtina
B pouze bengálština
C bengálština a angličtina
D bengálština a hindština

22 Který z těchto států nebyl členem Varšavské smlouvy?
A Východní Německo
B Maďarsko
C Jugoslávie
D Československo
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23 Mezi subregiony Oceánie nepatří:
A Mikronésie
B Polynésie
C Melanésie
D Austronésie

24 Jak se nazývá hlavní město Rumunska?
A Kišiněv
B Sofie
C Budapešť
D Bukurešť

25 Mezi evropské sopky nepatří:
A Vesuv
B Krakatoa
C Etna
D Eyjafjallajökull

26 O Nigérii neplatí:
A je rozdělená na muslimský sever a křesťanský jih
B byla kolonizovány Brity
C hlavním městem je Abuja
D nachází se ve východní Africe

27 Co platí o Haiti a Dominikánské republice?
A Haiti je daleko bohatší stát než Dominikánská republika
B Haiti bylo kolonizováno Francouzi, zatímco Dominikánská repub-

lika Španěly
C Haiti je významnou destinací cestovního ruchu, zatímco Domini-

kánská republika se teprve industrializuje
D Haiti se nachází na ostrově Hispaniola, zatímco Dominikánská re-

publika na samostatném ostrově

28 Jak se nazývá moře, které omývá západní břehy Indie?
A Indické
B Arabské
C Rudé
D Bengálské

29 O vulkanismu neplatí:
A dochází k němu především na hranici litosférických desek
B intenzita se měří Richterovou stupnicí
C jde o sopečnou činnost
D je častý v Pacifickém ohnivém kruhu

30 Kdo z uvedených začal jako první osidlovat území Floridy, Texasu
či Kalifornie?

A Nizozemci
B Francouzi
C Španělé
D Angličané

31 Která z uvedených přírodních katastrof je nejpravděpodobnější
na Islandu?

A katastrofa spojená s tornádem
B katastrofa spojená s hurikánem
C katastrofa spojená s monzunem
D katastrofa spojená s vulkanismem

32 Co platí o ASEAN?
A členem je mj. Indie
B jde o ekonomické sdružení států v jižní Asii
C rozsahem spolupráce je po EU nejúspěšnější organizací tohoto

typu
D členem je mj. Pákistán

33 Do afro-asijské jazykové rodiny nepatří:
A perština
B berberština
C arabština
D hebrejština

34 Který z těchto států nepatří do Střední Ameriky (dle Anděla, Bi-
číka, Bláhy 2019)?

A Kolumbie
B Panama
C Kostarika
D Honduras

35 O rozměrech Země platí:
A obvod Země na rovníku je 400 075 km
B poloměr Země je 637 km
C poloměr Země je 63 788 km
D obvod Země na rovníku je 40 075 km

36 Kolik samostatných států (členů OSN) zahrnuje Čínsko-japonský
makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A 8
B 5
C 7
D 6

37 Které tvrzení je pravdivé?
A keltské jazyky převažují v severovýchodní Evropě
B germánské jazyky převažují v jihovýchodní Evropě
C slovanské jazyky převažují v severozápadní Evropě
D románské jazyky převažují v jihozápadní Evropě

38 O poloze Latinské Ameriky platí:
A nachází se zhruba na jih od obratníku Raka
B prochází jím greenwichský nultý poledník
C nachází se na východní polokouli
D převládají zde germánské jazyky

39 Jazyky které jazykové rodiny jsou rozšířeny na ostrovech od Ma-
dagaskaru po Velikonoční ostrov?

A austronéská jazyková rodina
B thajsko-kadajská jazyková rodina
C drávidská jazyková rodina
D altajská jazyková rodina

40 Kde se nachází jezero Balkaš?
A na Dálném východě
B ve střední Asii
C na Blízkém východě
D na Balkáně

41 Co je to Mercosur?
A jihoamerické sdružení volného obchodu
B největší světové naleziště rtuti v jižním Španělsku
C řeka v jihovýchodní Asii
D sopka na Kanárských ostrovech

42 Mezi ruské republiky nepatří:
A Baškortostán
B Karakalpakstán
C Tatarstán
D Dagestán

43 Co neplatí o Sahelu?
A zasahuje mj. na území Nigeru
B jde o pás tropických opadavých lesů
C zasahuje mj. na území Mali
D rozkládá se jižně od Sahary

44 Co platí o arabském jaru?
A šlo o sérii protestů, nepokojů, povstání a revolucí, což vyústilo mj.

v občanskou válku v Sýrii a Libyi
B pražské jaro se inspirovalo arabským jarem
C šlo o obdobu pražského jara, navíc obě „jara“ se udála v letech

těsně po sobě
D šlo o sérii protestů, nepokojů, povstání a revolucí napříč všemi

státy Islámského makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

45 O OSN neplatí:
A sdružuje veškeré státy světa
B hlavní sídlo má v New Yorku
C od roku 2011 má 193 členů
D na její vlajce je mapa světa



MVZb1018: Test 21. 6. 2024 Zadání č. 7

46 Co neplatí o Vietnamu?
A má zhruba 100 mil. obyvatel
B jeho břehy omývá Jihočínské moře
C jde o komunistický stát
D Severní Vietnam byl ovládnut Jižním Vietnamem

47 Co neplatí o Madagaskaru?
A byl kolonizován Francouzi
B úředním jazykem je austronéská malgaština
C jde o ostrovní stát
D od Afriky je oddělen Malackým průlivem

48 Který z těchto států je dle Světové banky ekonomicky nejvyspě-
lejší (je ve vyšší příjmové skupině než ostatní)?

A Saúdská Arábie
B Irák
C Turecko
D Indonésie

49 Ve kterém z těchto států není úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) angličtina?

A Indie
B Kanada
C Venezuela
D Keňa

50 Který z uvedených ostrovů má nejvyšší hustotu zalidnění?
A Jáva
B Sumatra
C Nová Guinea
D Kalimantan

51 Co z uvedeného mají společné Íránci a Tádžikové?
A příbuzný jazyk
B ani jedno z toho
C písmo
D šíitskou víru

52 Který z těchto států má nejmenší počet obyvatel?

A Ázerbájdžán
B Arménie
C Bělorusko
D Kazachstán

53 Které z těchto částí světového oceánu se nacházejí na východní
polokouli?

A Černé, Filipínské a Tasmanovo moře
B Mexický, Perský a Bengálský záliv
C Beringův, Drakeův a Mosambický průliv
D Korálové, Karibské a Arabské moře

54 Co neplatí o niger-konžské jazykové rodině?

A zástupcem této jazykové rodiny je mj. hebrejština – jazyk židů
B jde o jazykovou rodinu s největším počtem jazyků
C zástupcem této jazykové rodiny je mj. svahilština – důležitý doro-

zumívací prostředek ve velké části východní Afriky
D jde o jazykovou rodinu s třetím největším počtem rodilých mluv-

čích

55 Kterému státu patří Baffinův ostrov?
A Kanada
B Dánsko
C Spojené státy
D Spojené království

56 O Kašmíru platí:

A část spravuje Indie, část spravuje Pákistán, část spravuje Čína
B nepatřil do Britské Indie
C obývají ho převážně hinduisté
D Indie o něj vede spor s Afghánistánem

57 Rozlohou největším státem Evropského makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019) je:

A Francie
B Spojené království
C Švédsko
D Německo

58 Co platí o ekonomice Japonska po druhé světové válce?

A došlo k restrukturalizaci průmyslu na lehké strojírenství a spo-
třební elektrotechniku

B restrukturalizace průmyslu proběhla pod vlivem SSSR
C Japonsko šlo ve stopách „asijských tygrů“
D Japonsko nadále vyrábělo především zbraně

59 O Indonésii platí:
A je členem CARICOM
B je členem NATO
C je členem G20
D je členem BRICS

60 Co z uvedeného je nejvýznamnější dopravní tepnou Ruského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A řeka Lena
B Bajkalsko-amurská magistrála
C tzv. Stalinova dálnice spojující Moskvu s Vladivostokem
D Transsibiřská magistrála

61 Co neplatí o Západním břehu Jordánu?
A jsou o součást státu Palestina
B jde o okupované území Izraelem od roku 1948
C jde o vnitrozemské území
D leží na západ od řeky Jordán a jeho břehy omývá Mrtvé moře

62 Jaký je úřední jazyk Keni?
A angličtina a svahilština
B angličtina a arabština
C angličtina, arabština a svahilština
D pouze angličtina

63 Přibližně kolik obyvatel mají Spojené státy?

A 255 milionů
B 445 milionů
C 535 milionů
D 335 milionů

64 Co neplatí o dekolonizaci na východní polokouli?
A Indie získala samostatnost v roce 1947
B většina států jižní i jihovýchodní Asie se osamostatnila před

rokem 1960
C nejdříve se osamostatnila většina států v Oceánii
D v čele Austrálie je stále britský panovník

65 Mezi největší zásobárny pitné vody v Africe nepatří:
A Viktoriino jezero
B jezero Malawi
C Čadské jezero
D jezero Tanganika

66 Co platí o době ledové v Evropě?
A pevnina měla menší rozsah, neboť bylo ve světovém oceánu více

vody
B skončila kvůli využívání fosilních paliv
C na území Česka převažoval les
D ledovec zasahoval až na území Česka

67 O Asii neplatí:
A je omývána čtyřmi oceány
B je ze severu omývána mj. Karským a Východosibiřským mořem
C zahrnuje celé území Ruska
D je největším světadílem

68 O makroregionalizaci světa na globální Sever a globální Jih platí:
A Jih je do jisté míry závislý na Severu
B všechny státy Severu leží na severní polokouli
C všechny státy Jihu leží na jižní polokouli
D jde především o kulturní členění světa

69 Jakým přírodním rizikům je vystaveno východní a západní pobřeží
Spojených států?

A na východě hrozí především sopky, na západě hurikány
B na východě hrozí především hurikány, na západě zemětřesení
C na východě hrozí především zemětřesení, na západě tornáda
D na východě hrozí především tornáda, na západě hurikány
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70 Mezi státy bezprostředně na hranici makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) nepatří:

A Bělorusko
B Norsko
C Švédsko
D Finsko

71 V kterém z uvedených států je elektřina produkována především
v jaderných elektrárnách?

A Rusko
B Čína
C Jižní Korea
D Francie

72 Co platí o zimním monzunu v Japonsku?
A nic z uvedeného – monzun se v Japonsku nevyskytuje
B vane od východu
C může přinášet srážky, a to i sněhové
D je suchý

73 Který z těchto západoslovanských jazyků má nejvíce rodilých
mluvčích?

A lužická srbština
B čeština
C polština
D slovenština

74 Na základě jakého hlediska především je vymezen Ruský makro-
region (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A přírodní hledisko (litosférická deska)
B ekonomické hledisko
C historické hledisko
D kulturní hledisko (jazyk)

75 Ve kterém z těchto států není úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) španělština?

A Brazílie
B Argentina
C Mexiko
D Kolumbie

76 Co neplatí o terciéru?

A zahrnuje těžbu a průmysl
B zahrnuje služby
C zahrnuje bankovnictví
D zahrnuje cestovní ruch

77 Kde není významně koncentrováno obyvatelstvo Čínsko-japonského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A na ostrově Honšú
B ve Velké čínské nížině
C v Sečuánské pánvi
D na jihu Tibetu

78 Který z těchto států nepatří do Australsko-oceánského makrore-
gionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Fidži
B Šalomounovy ostrovy
C Marshallovy ostrovy
D Svatý Tomáš a Princův ostrov

79 Jaký shodný symbol obsahují vlajky Číny, Severní Korey a Vietna-
mu?

A kolo dharmy
B srp a kladivo
C kříž
D pěticípá hvězda

80 Jak se nazývá pohoří na východě Austrálie?

A pohoří Čerského
B Velké předělové pohoří
C Velký bariérový útes
D Appalačské pohoří
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1 Co platí o ekonomice Australsko-oceánského makroregion (dle

Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?
A všechny státy bývají řazeny do globálního Jihu
B rozdíly mezi státy jsou zanedbatelné
C představuje zhruba čtvrtinu celosvětového HDP
D tvoří nejnižší podíl ve světové ekonomice, ale v přepočtu na oby-

vatele patří mezi nejúspěšnější

2 V produkci jakých komodit dominuje Latinskoamerický makrore-
gion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A kakao, zlato, zemní plyn
B kakao, stříbro, bauxit/hliník
C káva, zlato, ropa
D káva, stříbro, měď

3 O státě Goa neplatí:
A leží na východní polokouli
B nachází se v Číně
C jeho břehy omývá Arabské moře
D šlo o portugalskou kolonii

4 Jaký je úřední jazyk Finska?
A finština a norština
B finština a ruština
C pouze finština
D finština a švédština

5 O endogenních pochodech platí:
A patří mezi ně svahové pochody, v nichž se uplatňuje gravitace
B mají původ v nitru Země
C vedou k zarovnávání povrchu Země
D dochází k nim především v centrálních částech litosférických de-

sek

6 Co z uvedeného se nenachází na Sibiři?
A Západosibiřská nížina
B řeka Volha
C poloostrov Tajmyr
D Středosibiřská plošina

7 Co následovalo po Čínské občanské válce?

A Tchaj-wan se stal členem OSN, zatímco Čína je dodnes pouze čle-
nem jedné specializované organizace OSN

B Čína anektovala Mongolsko
C roku 1971 byla rezolucí OSN uznána za jedinou legitimní vládu

Číny vláda na Tchaj-wanu
D poražený Čankajšek odletěl na Tchaj-wan, kde spolu s ním pokra-

čovala Čínská republika, jež zde trvá dodnes

8 V kterém roce skončila první válka v Indočíně?
A 1975
B 1963
C 1991
D 1954

9 Které z uvedených států mají velmi podobný počet obyvatel?
A Lichtenštejnsko a Lucembursko
B Turecko a Indonésie
C Lichtenštejnsko a Vatikán
D Turecko a Německo

10 Z které z uvedených oblastí došlo zhruba před 100 tisíci lety k roz-
šíření druhu Homo sapiens do zbytku světa?

A západní Afrika
B východní Asie
C východní Afrika
D západní Evropa

11 Jaké město nezahrnuje megalopole SanSan?
A Chicago
B San Francisco
C Los Angeles
D San Diego

12 O Malackém průlivu platí:
A je jednou z nejvytíženějších dopravních cest světa
B spojuje Ománský a Perský záliv
C spojuje Adenský záliv a Rudé moře
D odděluje Madagaskar od Afrického kontinentu

13 Kolik států vzniklo rozpadem Indočíny?
A 8
B 4
C 2
D 6

14 Který z těchto států není členem G7?

A Španělsko
B Německo
C Itálie
D Francie

15 O perštině neplatí:
A jde o indoevropský jazyk
B je úředním jazykem Íránu
C je zapisována arabským písmem
D je blízce příbuzná ázerbájdžánštině

16 Jaký z uvedených krajinných pokryvů převažuje v Austrálii?
A tajga
B tropické deštné lesy
C pouště a polopouště
D subtropické lesy a křoviny

17 Jaký je vztah mezi pojmy Hispanoamerika a Lusoamerika?
A Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví portugalsky
B jde o synonyma
C Hispanoamerika je synonymum pro Latinskou Ameriku, zatímco

Lusoamerika je synonymum pro Iberoameriku
D Hispanoamerika zahrnuje státy, kde se mluví španělsky, zatímco

Lusoamerika zahrnuje státy, kde se mluví francouzsky

18 Který z těchto států je členem NATO, ale nikoli EU?
A Albánie
B Srbsko
C Bosna a Hercegovina
D Řecko

19 Co neplatí o dekolonizaci na východní polokouli?

A nejdříve se osamostatnila většina států v Oceánii
B v čele Austrálie je stále britský panovník
C většina států jižní i jihovýchodní Asie se osamostatnila před

rokem 1960
D Indie získala samostatnost v roce 1947

20 Co platí o státech Latinskoamerického makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019)?

A rozlohou největší stát je Argentina, nejlidnatější stát je Brazílie
B rozlohou největší stát je Mexiko, nejlidnatější stát je Argentina
C rozlohou největší i nejlidnatější stát je Brazílie
D rozlohou největší stát je Brazílie, nejlidnatější stát je Mexiko
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21 O Odře neplatí:
A tvoří část hranice Německa a Polska
B protéká Středopolskými nížinami
C pramení na Slovensku
D ústí do Baltu

22 V kterém z těchto makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
je nejpočetnější čínská diaspora?

A Angloamerický makroregion
B Latinskoamerický makroregion
C Indonéský makroregion
D Evropský makroregion

23 O tornádech platí:
A jsou ničivější v Pacifiku než v Atlantiku
B vznikají pouze mezi obratníky
C vznikají nad pevninou
D mají rozměry 150–500 km

24 S kterým státem nesousedí Čína?
A Rusko
B Indie
C Severní Korea
D Írán

25 Co z uvedeného je nejvýznamnější dopravní tepnou Ruského
makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Bajkalsko-amurská magistrála
B tzv. Stalinova dálnice spojující Moskvu s Vladivostokem
C řeka Lena
D Transsibiřská magistrála

26 Ve kterém z těchto států je úředním jazykem (ať de iure, či de
facto) portugalština?

A Indonésie
B Angola
C Indie
D Mexiko

27 Který z těchto států má nejnižší spotřebu ropy?

A Čína
B Irák
C Spojené státy
D Japonsko

28 O horninách neplatí:
A hnědé uhlí je starší než černé uhlí
B sedimentární horniny jsou jinými slovy usazené horniny
C jsou významnou součástí litosféry
D mezi sedimentární horniny patří uhlí a ropa

29 Která z uvedených řek vytéká z Velkých jezer?
A řeka svatého Vavřince
B Colorado
C Mississippi
D Missouri

30 O světovém oceánu platí:
A největším oceánem je Atlantik
B od roku 2000 je členěn na pět oceánů
C náleží do něj Kaspické moře
D jeho rozloha je menší než rozloha pevnin

31 Která z uvedených oblastí Ruského makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) je jazykově/kulturně nejpestřejší?

A Kamčatka
B Kavkaz
C okolí Bajkalu
D okolí Aralského jezera

32 Co označuje pojem „Zlatá Horda“?

A bájný poklad Inků
B oblast tří amerických megalopolí, na kterou připadá největší po-

díl HDP
C mongolsko-tatarský státní útvar, jemuž byla zhruba 250 let pod-

řízena ruská knížata
D největší zlatý důl světa nacházející se v Indonésii

33 Který z těchto makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) má
nejrychleji rostoucí populaci?

A Angloamerický makroregion
B Evropský makroregion
C Čínsko-japonský makroregion
D Africký makroregion

34 Co neplatí o západních náboženstvích (islám, judaismus, křesťan-
ství)?

A v Arménii i Gruzii převládá islám
B symbolem křesťanství je kříž nacházející se na mnohých vlajkách

evropských států
C symbolem judaismu je Davidova hvězda nacházející se mj. na vlaj-

ce Izraele
D křesťanství se rozšířilo po světě s evropskou kolonizací

35 Kde se nachází Nová Anglie?
A v západním Pacifiku
B na západě Kanady
C v Malých Antilách
D na severovýchodě Spojených států

36 Hlavními etniky v Iráku nejsou:
A Kurdové
B šíitští Arabové
C Peršané
D sunitští Arabové

37 Který stát není omýván Japonským mořem?
A Mongolsko
B Severní Korea
C Jižní Korea
D Japonsko

38 O Česku neplatí:

A patří mezi 10 nejlidnatějších států Evropskéhomakroregionu (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

B je lidnatější než Nizozemsko
C je rozlohou větší než Slovensko
D jeho rozloha je přibližně 78 tisíc km2

39 O Eurasii platí:

A vymezujeme na ní nejvíce makroregionů (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) ze všech kontinentů

B je omývána všemi oceány
C vyskytují se zde tropické cyklóny známé jako hurikány
D je druhým největším kontinentem

40 Kolik samostatných států tvoří Angloamerický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A 3
B 10
C 2
D 5

41 O OSN neplatí:
A na její vlajce je mapa světa
B sdružuje veškeré státy světa
C hlavní sídlo má v New Yorku
D od roku 2011 má 193 členů

42 Počtem obyvatel nejmenším makroregionem (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019) je:

A Australsko-oceánského makroregion
B Evropský makroregion
C Angloamerický makroregion
D Ruský makroregion

43 Které státy tvoří Lublinský trojúhelník?
A Polsko, Litva, Ukrajina
B Litva, Lotyšsko, Estonsko
C Polsko, Litva, Lotyšsko
D Litva, Bělorusko, Ukrajina
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44 Co neplatí o „modrém banánu“?
A jde o oblast s velmi vysokým ekonomickým potenciálem
B jde o nejhustěji zalidněné území v Evropě
C rozkládá se zhruba mezi městy Hamburk, Berlín, Praha a Buda-

pešť
D říká se mu „banán“ dle tvaru a „modrý“ dle barvy vlajky EU

45 Co platí o západních náboženstvích (islám, judaismus, křesťan-
ství)?

A věří ve stejného boha
B křesťanství vzniklo později než islám
C judaismus se vyvinul ve 3. tisíciletí př. n. l.
D křesťané uznávají Mohameda jako proroka

46 V kterém roce vznikl stát Izrael?
A 1950
B 1946
C 1948
D 1944

47 Mezi úřední jazyky Jižní Afriky nepatří:
A svazijština
B afrikánština
C francouzština
D angličtina

48 Jak se dotkla Afriky první vlna moderního evropského kolonialis-
mu?

A došlo při ní k nucenému a násilnému přestěhování 12 až 28 mil.
Afričanů na otrocké práce do Ameriky

B měla pozitivní dopad na Afriku, paradoxně na úkor kolonizátorů
C došlo při ní ke kolonizaci většiny území Afriky
D tato vlna se Afriky nedotkla

49 Který z uvedených jazyků je indoevropský?
A řečtina
B laponština
C vietnamština
D baskičtina

50 O městě Brasília platí:
A nachází se v Brazilské vysočině
B nachází se na pobřeží Atlantiku
C protéká jím Orinoko
D je nejlidnatějším městem Brazílie

51 V čem se velmi podobají Indický a Evropský makroregion (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A mají srovnatelnou rozlohu
B mají srovnatelný počet obyvatel
C mají srovnatelný počet států
D mají srovnatelnou zeměpisnou šířku

52 Co je to Newfoundland?
A ostrov patřící Kanadě
B poloostrov patřící Kanadě
C poloostrov patřící Spojeným státům
D ostrov patřící Spojeným státům

53 Co platí o Britské Indii?
A jejím rozpadem došlo k vyvrcholení indického hnutí za nezávislost

vedeného Mahátmou Gándhím
B po jejím rozpadu se urovnaly spory Indie a Pákistánu
C zahrnovala i Bhútán
D zahrnovala i Afghánistán

54 Jak se nazývá palestinský exodus způsobený vznikem státu Izra-
el?

A talmud
B nakba
C hidžra
D intifáda

55 V jakém státě se nacházejí města Hirošimu a Nagasaki?
A Tchaj-wan
B Japonsko
C Čína
D Severní Korea (Hirošima) a Jižní Korea (Nagasaki)

56 Který z těchto států je členem G20?
A Turecko
B Venezuela
C Írán
D Kolumbie

57 Do jaké jazykové rodiny patří tamilština?
A indoevropská jazyková rodina
B drávidská jazyková rodina
C sino-tibetská jazyková rodina
D austroasijská jazyková rodina

58 Co neplatí o Jemenu?

A oproti jiným státůmmakroregionu je zde vysoká míra gramotnos-
ti

B oproti jiným státům makroregionu je zde nízký HDP na obyvatele
C oproti jiným státům makroregionu je zde nízká střední délka ži-

vota
D oproti jiným státům makroregionu je zde nízká míra urbanizace

59 Co platí o Dunaji?
A v povodí Dunaje se nachází i Morava vč. Brna
B pramení v Ardenách
C protéká pouze dvěma hlavními městy
D mezi jeho přítoky patří mj. Rýn

60 Jaká je správná posloupnost vzniku těchto náboženství (od nej-
staršího po nejmladší)?

A judaismus, křesťanství, islám
B islám, judaismus, křesťanství
C judaismus, islám, křesťanství
D křesťanství, islám, judaismus

61 Co neplatí o nejvyšší hoře Afriky?
A nachází se v západní Africe
B její nadmořská výška je 5 895 m
C nachází se v Africkém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)
D nazývá se Kilimandžáro neboli Uhuru

62 Co neplatí o Madagaskaru?
A úředním jazykem je austronéská malgaština
B jde o ostrovní stát
C byl kolonizován Francouzi
D od Afriky je oddělen Malackým průlivem

63 Jaký je úřední jazyk Konžské demokratické republiky?
A angličtina a vlámština
B angličtina
C francouzština
D svahilština

64 Co platí o Bahamách?
A nacházejí se v Pacifiku
B jde o ostrovy na jihozápadě Sargasového moře
C jde o součást Spojených států
D jsou součástí Velkých Antil

65 Co platí o ekonomice Ruského makroregionu (dle Anděla, Bičíka,
Bláhy 2019)?

A celé území makroregionu bývá řazeno do globálního Jihu
B podíl makroregionu ve světové ekonomice je nízký
C HDP na obyvatele jednotlivých států je velmi podobný
D převažují zde státy s nižším středním příjmem
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66 Co platí o vztahu mezi standardní českou transkripcí čínského
písma a pinyinem?

A jde o totéž
B například přepis „Taiwan“ je ve standardní české transkripci, za-

tímco „Tchaj-wan“ je v pinyinu
C například přepis „Tchaj-wan“ je ve standardní české transkripci,

zatímco „Taiwan“ je v pinyinu
D pinyin byl vytvořen v Československu, zatímco standardní česká

transkripce v Číně

67 Co neplatí o outsourcingu?
A hojně je využíván v Indii
B hojně je využíván ve Spojených státech
C jeho využití vede ke snížení ceny výsledného produktu
D jde o těžbu černého uhlí v povrchových dolech

68 Co je to BosWash?
A silnice číslo 66 mezi Bostonem a Washingtonem
B vysokorychlostní železnice mezi Bostonem a Washingtonem
C megalopole na východním pobřeží Spojených států
D jeden z největších zaměstnavatelů ve Spojených státech

69 Jaký krajinný pokryv dominuje na území Ruského makroregionu
(dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A tajga
B vysokohorská vegetace
C celiny
D tundra

70 V kterém z uvedených států je elektřina produkována především
v jaderných elektrárnách?

A Rusko
B Jižní Korea
C Čína
D Francie

71 Co platí o moderním evropském kolonialismu?
A měl 3 vlny
B mezi jeho dědictví patří často nevhodně stanovené hranice států

a také neokolonialismus
C jeho počátky lze datovat již v antice
D největšími kolonizátory byli Francouzi

72 O OSN neplatí:
A jejím cílem je udržování mezinárodního míru a bezpečnosti
B její anglická zkratka je UN
C v současnosti má čtyři pozorovatele
D nahradila Společnost národů vzniklou po první světové válce

73 O pedosféře doslova platí:
A je „vodním obalem“ Země
B je „půdním obalem“ Země
C je „živým obalem“ Země
D je „kamenným obalem“ Země

74 Přibližně kolik obyvatel má Spojené království?
A 47 milionů
B 67 milionů
C 87 milionů
D 107 milionů

75 Co je to Zlatý trojúhelník?
A oblast zahrnující území Barmy, Laosu a Thajska celosvětově vý-

znamná v produkci drog
B města New York, Tokio a Londýn, kde sídly největší světové burzy
C oblast v západní Austrálii celosvětově významná v produkci zlata
D oblast tří amerických megalopolí, na kterou připadá největší po-

díl HDP

76 Co je to Aksai Čin?

A část Kašmíru spravovaná Čínou, ale nárokovaná Íránem
B část Mandžuska spravovaná Čínou, ale nárokovaná Mongolskem
C část Kašmíru spravovaná Čínou, ale nárokovaná Indií
D část Mandžuska spravovaná Čínou, ale nárokovaná Ruskem

77 Který z uvedených států není členem Středoamerického společ-
ného trhu?

A Uruguay
B Nikaragua
C Guatemala
D Honduras

78 Co neplatí o íránské islámské revoluci?

A proběhla koncem 70. let v Íránu
B jednou z příčin byla předchozí irácko-íránská válka
C následně ochladly vztahy Íránu mj. se Spojenými státy a Izraelem
D byla při ní svržen šáh Rezá Pahlaví

79 Který z těchto států nepatří do Indického makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Maledivy
B Nepál
C Bhútán
D Myanmar

80 Co platí o Židovské (Jevrejské) autonomní oblasti?
A nachází se na západě Ruska
B vznikla v SSSR na podobném principu jako stát Izrael
C vznikla za vlády Brežněva
D dodnes zde převažuje judaismus
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1 Který z těchto států je nejchudší?
A Thajsko
B Bělorusko
C Kolumbie
D Afghánistán

2 Který z těchto států se industrializoval nejdříve?

A Čína
B Jižní Korea
C Japonsko
D Malajsie

3 Co neplatí o vztahu Evropy a Latinské Ameriky?
A je poněkud pokrytecké, když státy globálního Severu kritizují de-

forestaci v Latinské Americe, když jejich firmy z této deforestace
velmi profitují

B podíl chráněných území v Evropě a Latinské Ameriky je zhruba
stejný

C podíl chráněných území v Evropě je několikanásobně vyšší než
v Latinské Americe

D je poněkud pokrytecké, když Evropa kritizuje těžbu dřeva v La-
tinské Americe, když sama své lesy v minulosti téměř vytěžila

4 Které z těchto měst má nejmenší počet obyvatel?
A Istanbul
B Teherán
C Káhira
D Rijád

5 Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) nemá po-
zemní hranici s makroregionem:

A Islámským
B Indonéským
C Ruským
D Africkým

6 Kdo z uvedených začal jako první osidlovat okolí řeky svatého Va-
vřince?

A Angličané
B Nizozemci
C Španělé
D Francouzi

7 O Nigérii neplatí:
A hlavním městem je Abuja
B byla kolonizovány Brity
C je rozdělená na muslimský sever a křesťanský jih
D nachází se ve východní Africe

8 Co neplatí o Arabském poloostrově?
A narodil se zde prorok Mohamed
B většinu území zaujímají pouště či polopouště
C počátkem 8. století n. l. zde vznikl islám
D je omývám zálivy Perským, Adenským a Ománským

9 Který z těchto států je členem G7?
A Jižní Korea
B Austrálie
C Kanada
D Brazílie

10 Co není charakteristické pro Africký makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)?

A emigrace především do Evropy
B nízká životní úroveň
C nejnižší naděje dožití mezi všemi makroregiony
D nejnižší míra gramotnosti mezi všemi makroregiony

11 V produkci jakých komodit nedominuje Čínsko-japonský makro-
region (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A káva, kakao
B černé uhlí, elektřina
C vepři
D osobní automobily, ocel

12 Co platí o ANZUS?
A mezi členské státy patří Jižní Korea
B mezi členské státy patří Japonsko
C jde o spolupráci napříč Pacifikem
D jde o zónu volného obchodu

13 Co neplatí o pravoslaví?
A dominuje v Uzbekistánu
B jeho vyznavači jsou především Slované
C dominuje v Ruském makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)
D dominuje na Ukrajině

14 Co neplatí o ruské koloniální expanzi?
A Rusko postupně ovládlo i velkou část území Kanady
B jako i v případě zámořských kolonií jiných evropských mocností

byly neruské regiony vtaženy do vztahu ekonomické závislosti na
moskevském centru

C je spojena s rusifikací
D zatímco některé jiné evropské mocnosti vytvářely kolonie v zá-

moří, Rusko expandovalo především v Eurasii

15 Co neplatí o územích, která se zbavila nadvlády Osmanů
A území Sýrie a Libanonu připadlo Francii
B území Egypta bylo kolonizováno Brity především kvůli existenci

Suezského průplavu
C území Alžírska bylo kolonizováno Španělskem především kvůli

vzájemné blízkosti
D území Jordánska a Palestiny připadlo Spojenému království

16 Co jsou to Azory a Madeira?
A portugalské ostrovy
B britská zámořská území
C francouzská zámořská území
D španělské ostrovy

17 Přibližně kolik obyvatel mají Spojené státy?
A 255 milionů
B 445 milionů
C 535 milionů
D 335 milionů

18 Co platí o vztahu mezi RVHP a Varšavskou smlouvou?
A zatímco Varšavská smlouva byla protipólem Marshallova plánu,

RVHP byla protipólem NATO
B jde o totéž
C zatímco Varšavská smlouva cílila na ekonomickou spolupráci,

RVHP byla vojenským paktem
D zatímco RVHP cílila na ekonomickou spolupráci, Varšavská

smlouva byla vojenským paktem

19 Mezi největší zásobárny pitné vody v Africe nepatří:
A Viktoriino jezero
B Čadské jezero
C jezero Malawi
D jezero Tanganika

20 Na kterém ostrově leží stát Srí Lanka?
A Kalimantan
B Cejlon
C Sumatra
D Celebes
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21 Mezi subregiony Oceánie nepatří:
A Austronésie
B Polynésie
C Mikronésie
D Melanésie

22 V kterém z uvedených států je nejnižší míra svobody?
A Brazílie
B Rusko
C Polsko
D Nový Zéland

23 Co neplatí o nejvyšší hoře Afriky?
A nachází se v západní Africe
B její nadmořská výška je 5 895 m
C nachází se v Africkém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy

2019)
D nazývá se Kilimandžáro neboli Uhuru

24 O Indickém oceánu neplatí:
A nachází se v něm Perský, Bengálský a Velký australský záliv
B nachází se v něm Mosambický průliv
C nachází se v něm Madagaskar
D nachází se v něm Beaufortovo, Barentsovo a Grónské moře

25 Která z uvedených přírodních katastrof je nejpravděpodobnější
v Chile?

A katastrofa spojená s hurikánem
B katastrofa spojená s tornádem
C katastrofa spojená s pohybem litosférických desek
D katastrofa spojená s tajfunem

26 Co platí o Moskvě?
A je druhým nejlidnatějším ruským městem
B nachází se na východě Ruska
C někdy bývá přezdívána jako „třetí Řím“
D protéká jí řeka Lena

27 Ve kterém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se vy-
produkuje nejvíce niklu?

A Latinskoamerický makroregion
B Ruský makroregion
C Evropský makroregion
D Indonéský makroregion

28 Které oceány omývají Indonéský makroregion (dle Anděla, Bičí-
ka, Bláhy 2019)?

A Indický a Jižní
B Atlantský a Severní ledový
C Tichý a Atlantský
D Tichý a Indický

29 Který z uvedených států je nejméně navštěvovaný zahraničními
turisty?

A Spojené státy
B Francie
C Indie
D Čína

30 O arabštině neplatí:
A byl v ní sepsán Starý zákon
B zapisuje se arabským písmem
C byl v ní sepsán Korán
D je blízce příbuzná hebrejštině

31 Který z těchto států je velmi ohrožený zemětřesením i tropickými
cyklónami?

A Indonésie
B Kambodža
C Filipíny
D Singapur

32 Mezi románské jazyky patří:
A baskičtina
B rumunština
C albánština
D vlámština

33 Co platí o ekonomice Afrického makroregionu (dle Anděla, Bičí-
ka, Bláhy 2019)?

A celý makroregion řadíme do globálního Severu
B je zde pět států s vysokými příjmy
C podíl makroregionu ve světové ekonomice je zhruba stejný jako

podíl makroregionu na celosvětové populaci
D je zde nejnižší HDP na obyvatele na světě

34 Co neplatí o terciéru?

A zahrnuje těžbu a průmysl
B zahrnuje bankovnictví
C zahrnuje cestovní ruch
D zahrnuje služby

35 Mezi státy bezprostředně na hranici makroregionu (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019) patří:

A Srbsko
B Rumunsko
C Panama
D Kolumbie

36 Která část Ruského makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) je nejvíce zemědělsky využívaná?

A střed
B severozápad
C západ
D severovýchod

37 Jak se nazývá palestinský exodus způsobený vznikem státu Izra-
el?

A hidžra
B nakba
C talmud
D intifáda

38 Co platí o tibetštině?
A patří do indoevropské jazykové rodiny
B mluví se jí především na východě Číny
C patří do altajské jazykové rodiny
D je blízce příbuzná čínštině

39 Který z těchto států se nachází nejseverněji?
A Havaj
B Washington
C Louisiana
D Kentucky

40 Jak se nazývá pohoří na východě Austrálie?
A Velký bariérový útes
B pohoří Čerského
C Appalačské pohoří
D Velké předělové pohoří

41 Kde se nachází Nový jižní Wales?
A na jihozápadě Kanady
B na jihozápadě Austrálie
C na jihovýchodě Austrálie
D na jihovýchodě Kanady

42 Který stát prohrál indočínskou válku?
A Francie
B Čína
C Kambodža
D Indie

43 V kterém z těchto států je rozšířen džinismus?

A Čína
B Írán
C Indie
D Japonsko

44 Jak se nazývá hlavní město Pákistánu?
A Islámábád
B Dháka
C Bagdád
D Karáčí
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45 Co platí o úředních jazycích v Latinské Americe?
A úředním jazykem Guyany je dánština
B úředním jazykem Surinamu je angličtina
C mezi úřední jazyky Peru, Bolívie a Paraguaye patří guaranština,

kečuánština či ajmarština
D úředním jazykem Francouzské Guyany je španělština

46 Které z uvedených jezer neleží celé v Rusku?
A Ladožské jezero
B Kaspické moře
C Bajkal
D Oněžské jezero

47 O dalajlámovi neplatí:
A je duchovním vůdcem Tibeťanů
B je buddhistou
C je blízkým přítelem čínského prezidenta
D žije v exilu v Indii

48 Co platí o Sin-ťiangu?

A nachází se na jihozápadě Číny
B jde o synonymum pro Ujgursko
C převažuje zde buddhismus
D převažují zde Mandžuové

49 O deskové tektonice neplatí:
A neustále dochází ke zvětšování Atlantského oceánu a zmenšování

Pacifiku
B když se litosférické desky sbíhají a následně sráží, hovoříme

o konvergenci
C za určitou dobu dojde k oddělení východní Afriky od zbytku kon-

tinentu
D litosférické desky se pohybují průměrnou rychlostí asi 50–100

km/rok

50 Co neplatí o Andách?
A jsou o jihoamerickou část Kordiller
B nejvyšší horou je Aconcagua
C tvoří hranici Argentiny a Chile
D protéká jimi řeka Paraná

51 Hlavním městem Severní Korey je:
A Pchjongčchang
B Soul
C Pchjongjang
D Soluň

52 O Zemi neplatí:
A otáčí se kolem Slunce a své osy
B na jejím povrchu je celkově více souše než vodstva (zhruba 2:1)
C na jižní polokouli je více vodstva než pevniny (dokonce asi 4:1)
D jejím tvarem je zhruba koule

53 Co platí o migraci v Evropě?

A významných cílem přistěhovalců je španělský ostrov Lampedusa
B nejvíce imigrantů přichází do Evropy tzv. severní cestou
C až do poloviny 20. století byla Evropa migračně ztrátová
D mezi státy s největším počtem žadatelů o azyl patří Česko

54 Co měli společného Che Guevara, Fidel Castro a Hugo Chávez?
A šlo o levicové politiky
B šlo o spojence Spojených států a NATO
C šlo o asijské politiky
D šlo o pravicové politiky

55 Jaký je úřední jazyk Tchaj-wanu?
A čínština, japonština a korejština
B čínština a japonština
C japonština
D čínština

56 Co platí o zrušení otroctví ve Spojených státech?
A došlo k němu po vítězství Konfederace
B severní státy byly proti zrušení otroctví, zatímco jižanské státy

pro jeho zrušení
C došlo k němu po válce Severu proti Jihu
D zasloužil se o něj George Washington

57 O řece Paraguay platí:
A je přítokem Amazonky
B protéká Amazonskou nížinu
C nachází se na severní polokouli
D tvoří část hranice Paraguaye a Brazílie a Paraguaye a Argentiny

58 Co neplatí o „modrém banánu“?
A říká se mu „banán“ dle tvaru a „modrý“ dle barvy vlajky EU
B jde o oblast s velmi vysokým ekonomickým potenciálem
C rozkládá se zhruba mezi městy Hamburk, Berlín, Praha a Buda-

pešť
D jde o nejhustěji zalidněné území v Evropě

59 V kterém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) je nej-
nižší míra urbanizace?

A Ruský makroregion
B Indonéský makroregion
C Africký makroregion
D Indický makroregion

60 Na území kterého státu vznikl buddhismus?
A Indie
B Pákistán
C Čína
D Kambodža

61 Co neplatí o dekolonizaci na východní polokouli?
A Indie získala samostatnost v roce 1947
B v čele Austrálie je stále britský panovník
C většina států jižní i jihovýchodní Asie se osamostatnila před

rokem 1960
D nejdříve se osamostatnila většina států v Oceánii

62 Kdo jsou to bráhmani?

A příslušníci nejvyšší kasty/varny v Číně
B příslušníci nejnižší kasty/varny v Číně
C příslušníci nejvyšší kasty/varny v Indii
D příslušníci nejnižší kasty/varny v Indii

63 O vlajce Saúdské Arábie neplatí:
A jsou na ní barvy zelená a bílá
B jsou na ní barvy červená a bílá
C odkazuje na islám kaligraficky znázorněnou šahádou
D jednou z barev odkazuje na islám

64 Rozlohou největším státem Evropského makroregionu (dle Andě-
la, Bičíka, Bláhy 2019) je:

A Německo
B Spojené království
C Švédsko
D Francie

65 O OECD platí:
A vznikla transformací z RVHP
B jde o sdružení států, které se hlásí k principům demokracie a tržní

ekonomiky
C jde o 20 nejvyspělejších států světa
D jde o všechny státy globálního Severu

66 Co neplatí o USMCA?
A jde o dohodu o obranné spolupráci
B členskými státy jsou Spojené státy, Mexiko a Kanada
C nahradila dohodu NAFTA
D vznikla v roce 2020
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67 O geobiomu les neplatí:

A zahrnuje různé typy lesů v různých podnebných pásech
B pro subpolární podnebný pás jsou typické jehličnaté lesy přezdí-

vají jako tajga
C pro oblast rovníku jsou typické tropické deštné lesy přezdívané

jako „světové obilnice“
D pro Evropu jsou typické listnaté, jehličnaté a smíšené lesy

68 Co platí o míře urbanizace a nejlidnatějších městech světa?

A přestože Čína nevyniká vysokou mírou urbanizace, je zde nejvíce
nejlidnatějších měst světa

B míra urbanizace Indie je nízká, a proto zde neexistují nejlidnatější
města světa

C přestože subsaharská Afrika vyniká vysokou mírou urbanizace,
nenalezneme zde nejlidnatější města světa

D ve státech s největší mírou urbanizace je zpravidla nejvíce nejlid-
natějších měst světa

69 Co neplatí o Bosporu a Dardanelách?
A oddělují Evropu a Asii
B nachází se mezi nimi Marmarské moře
C nacházejí se na území Řecka
D propojují Černé a Egejské moře

70 Který z těchto států je dle Světové banky ekonomicky nejvyspě-
lejší (je ve vyšší příjmové skupině než ostatní)?

A Severní Korea
B Bangladéš
C Konžská demokratická republika
D Etiopie

71 Co není charakteristické pro Latinskoamerický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A vysoký podíl obyvatel měst žijících ve slumech
B imigrace z Angloameriky
C největší rozdíly mezi chudými a bohatými na světě
D podpora pravicových, nebo levicových stran/vlád

72 V kterém z uvedených států má církev tradičně ve společnosti
největší vliv?

A Německo
B Polsko
C Rakousko
D Francie

73 O náboženství v jihovýchodní Asii neplatí:
A buddhismus byl především na ostrovech de facto vystřídán islá-

mem
B hinduismus zde byl do značné míry de facto vystřídán buddhis-

mem
C na Filipínách převládá pravoslaví
D Indonésie je nejlidnatější muslimský stát světa

74 Co neplatí o regionu MENA?
A zahrnuje Turkmenistán
B zahrnuje Blízký východ
C označuje se také jako SWANA
D zahrnuje severní Afriku

75 Co neplatí o Maltě?
A hlavním městem je Valletta
B nachází se severně od Sicílie
C úředními jazyky jsou maltština a angličtina
D nachází se ve Středozemním moři

76 Kde se nachází Leningradská oblast?
A v okolí Volgogradu
B v okolí Petrohradu
C na Sibiři
D nikde – tento region již v současnosti neexistuje

77 O vulkanismu neplatí:
A je častý v Pacifickém ohnivém kruhu
B dochází k němu především na hranici litosférických desek
C intenzita se měří Richterovou stupnicí
D jde o sopečnou činnost

78 Co platí o UNASUR/UNASUL?
A šlo o mírovou misi OSN dohlížející na konec apartheidu
B jde o vojenské spojenectví OSN a Spojených států
C její snahou je integrovat Andské společenství a Mercosur
D jde o vojenské spojenectví Španělska a Portugalska

79 O makroregionalizaci světa na kontinenty/světadíly neplatí:

A bývá vyčleňováno 5–7 (makro)regionů
B jde o členění na základě přírodního hlediska
C pět kontinentů je reprezentováno pěti kruhy na olympijské vlajce
D vychází z humánní geografie

80 Který z uvedených jazyků je indoevropský?
A laponština
B vietnamština
C řečtina
D baskičtina
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10
1 Který z uvedených států je v současnosti členem EU a dříve nebyl

součástí SSSR?
A Finsko
B Litva
C Lotyšsko
D Estonsko

2 Který z těchto států nepatří do Indického makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Maledivy
B Myanmar
C Bhútán
D Nepál

3 O Kanárských ostrovech platí:
A nacházejí se na nich sopky Etna a Stromboli
B patří Španělsku
C nacházejí se ve Středozemním moři
D skládají se z ostrovů Mallorca, Menorca, Ibiza ad.

4 O poloze Australsko-oceánského makroregionu (dle Anděla, Bičí-
ka, Bláhy 2019) neplatí:

A nachází se na severní i jižní polokouli
B nachází se na tzv. pevninské polokouli
C nachází se na východní i západní polokouli
D prochází jím obratník Kozoroha

5 Který z uvedených států se nachází v Ruském makroregionu (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019), ale nikoli ve střední Asii?

A Afghánistán
B Kyrgyzstán
C Tádžikistán
D Gruzie

6 Indický makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se nachází
v(e):

A jižní Asii
B východní Asii
C jihovýchodní Asii
D západní Asii

7 Ve kterém makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) se vy-
produkuje nejvíce niklu?

A Evropský makroregion
B Latinskoamerický makroregion
C Ruský makroregion
D Indonéský makroregion

8 Které z těchto rakouských a slovenských regionů sousedí s Čes-
kem?

A Horní Rakousy a Prešovský kraj
B Tyrolsko a Košický kraj
C Korutany a Trenčianský kraj
D Dolní Rakousy a Žilinský kraj

9 Co platí o zelené revoluci?

A došlo při ní k zákazu geneticky modifikovaných organizmů (GMO)
B vedla ke zlepšení životní úrovně všech lidí na planetě
C došlo při ní k zákazu umělých hnojiv
D v Americe došlo k vyšlechtění odolnější odrůdy kukuřice, v Asii

došlo k vyšlechtění odolnější odrůdy rýže

10 Co označuje pojem „La Francophonie“?
A obdoba britského Commonwealthu
B skutečnost, kdy si některé státy Afriky ponechaly francouzštinu

jako úřední jazyk
C francouzský středověký stát
D láska ke všemu francouzskému

11 Jaký je úřední jazyk Izraele?
A izraelština
B hebrejština
C aramejština
D arabština

12 Co je to „velká hra“?
A konflikt mezi SSSR a Spojenými státy
B konflikt mezi Britským a Ruským impériem
C konflikt o Kubu
D konflikt o Pákistán

13 O schengenském prostoru platí:
A prostorově se shoduje s EU
B patří do něj i státy na Britských ostrovech
C jde o zónu volného obchodu
D na celém jeho území se platí eurem

14 Které z uvedených pohoří se nenachází na hranici
Čínsko-japonského makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019)?

A Karákóram
B Severočínská hornatina
C Himálaj
D Pamír

15 Co neplatí o vládě Teng Siao-pchinga?
A následovala po vládě Mao Ce-tunga
B Čína se otevřela světu
C Čína se stala socialistickou tržní ekonomikou
D přivedl Čínu k bankrotu

16 Co platí o době ledové v Evropě?

A skončila kvůli využívání fosilních paliv
B pevnina měla menší rozsah, neboť bylo ve světovém oceánu více

vody
C ledovec zasahoval až na území Česka
D na území Česka převažoval les

17 Hlavním městem Austrálie je:
A Sydney
B Melbourne
C Wellington
D Canberra

18 Co platí o priméru?

A vznikl v průběhu neolitické revoluce
B v ekonomicky vyspělých státech tvoří dominantní podíl na HDP
C má převládající podíl na zaměstnanosti ve většině států Evrop-

ského makroregionu
D vznikl v 19. století

19 Který z uvedených států je monarchií?
A Mexiko
B Brazílie
C Japonsko
D Kyrgyzstán

20 Který z těchto států je členem G7, ale nikoli NATO?
A Spojené království
B Kanada
C Rakousko
D Japonsko
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21 Co není charakteristické pro Africký makroregion (dle Anděla,
Bičíka, Bláhy 2019)?

A nejnižší naděje dožití mezi všemi makroregiony
B emigrace především do Evropy
C nízká životní úroveň
D nejnižší míra gramotnosti mezi všemi makroregiony

22 O hebrejštině platí:
A šlo o mrtvý jazyk (neměl rodilé mluvčí), ale po vzniku státu Izrael

byl oživen
B jde o altajský jazyk
C zapisuje se latinkou
D byl v ní sepsán Nový zákon

23 Jak se nazývá hlavní město Kolumbie?
A Montevideo
B Buenos Aires
C Bogota
D Medellín

24 Co je to SAFTA?
A Jihoasijská bezpečnostní aliance
B Sdružení volného obchodu jihovýchodní Asie
C Bezpečnostní aliance jihovýchodní Asie
D Jihoasijská zóna volného obchodu

25 Mezi tři největší světové exportéry nepatří:
A Spojené království
B Čína
C Spojené státy
D Německo

26 Co platí o ukazateli úhrnná plodnost?

A udává průměrný počet dětí na jednu ženu
B pokud je hodnota nižší než 2,1, populace narůstá
C hodnota 1,2 se nazývá „prostá reprodukce“
D nejnižší hodnotu tohoto ukazatele vykazují státy Afrického

makroregionu (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)

27 Jaký je úřední jazyk Iráku?
A arabština a kurdština
B perština a kurdština
C arabština a perština
D pouze perština

28 Který z uvedených států kolonizovaly Spojené státy?
A Filipíny
B Indonésie
C Vietnam
D Thajsko

29 Co platí o vztahu mezi pouštěmi Karakum a Kyzylkum?
A zatímco Karakum se nachází ve střední Asii, Kyzylkum na Blízkém

východě
B zatímco Karakum se nachází ve střední Asii, Kyzylkum v Latinské

Americe
C zatímco Karakum se nachází v Číně, Kyzylkum střední Asii
D obě se nacházejí ve střední Asii

30 Jakým přírodním bohatstvím neoplývá Indický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A ropa
B železná ruda
C úrodná půda a příhodné klima pro zemědělství
D černé uhlí

31 Který z uvedených států v současnosti nepatří do sdružení CEF-
TA?

A Česko
B Srbsko
C Moldavsko
D Albánie

32 Která z uvedených přírodních katastrof je nejpravděpodobnější
na Islandu?

A katastrofa spojená s hurikánem
B katastrofa spojená s vulkanismem
C katastrofa spojená s monzunem
D katastrofa spojená s tornádem

33 Součástí kterého oceánu je Karibské moře?
A Pacifik
B Indický oceán
C Severní ledový oceán
D Atlantik

34 Katalánština je:
A germánský jazyk
B slovanský jazyk
C románský jazyk
D keltský jazyk

35 Co to byla Sykes-Picotova dohoda?

A smlouva Portugalců s představiteli Angoly o její samostatnosti
B tajná smlouva Němců a Sovětů o rozdělení území ve východní Ev-

ropě
C tajná smlouva Francouzů a Britů o rozdělení území v jihozápadní

Asii
D smlouva Britů se vzbouřenými americkými provinciemi o jejich

samostatnosti

36 Biskajský záliv omývá:
A Kanadu a Spojené státy
B Francii a Španělsko
C Mexiko a Spojené státy
D Nizozemsko, Německo a Dánsko

37 Co platí o čínském císařství?
A trvalo více než 3 tisíciletí
B bylo svrženo v letech 1911–1912 za spoluúčasti Sunjatsena
C trvá dodnes
D poslední dynastie pocházela z Mongolska

38 Co platí o roku Afriky?

A došlo v něm k osamostatnění především států na jihu Afriky
B došlo v něm k osamostatnění velkého počtu afrických států
C došlo v něm k osamostatnění mj. Jižní Afriky
D došlo v něm k osamostatnění především bývalých britských kolo-

nií

39 Co platí o deforestaci?
A hlavní příčinou deforestace v Amazonii je samotná těžba a zpraco-

vání dřeva, nikoli rozšiřování zemědělské plochy za účelem pěs-
tování plodin či pastvy dobytka

B tempo deforestace v Brazílii se neustále zvyšuje
C v domorodých rezervacích vyhlášených v Brazílii dochází z nej-

vyšší deforestaci
D je problematická z důvodu snižování biodiverzity a negativních

vlivů na změnu klimatu

40 Čínsko-japonský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)
nemá pozemní hranici s makroregionem:

A Islámským
B Indonéským
C Indickým
D Ruským

41 O geobiomu tundra platí:
A je zde teplé a vlhké klima
B nachází se především na jižní polokouli
C nachází se zde permafrost
D jde o regionální označení pro tajgu

42 O Indickém oceánu neplatí:
A nachází se v něm Perský, Bengálský a Velký australský záliv
B nachází se v něm Beaufortovo, Barentsovo a Grónské moře
C nachází se v něm Mosambický průliv
D nachází se v něm Madagaskar
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43 V produkci jakých komodit je Angloamerický makroregion (dle
Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) na přední příčce?

A ječmen, ropa
B ječmen, stříbro
C kukuřice, zemní plyn
D kukuřice, stříbro

44 O Nigérii neplatí:
A byla kolonizovány Brity
B nachází se ve východní Africe
C je rozdělená na muslimský sever a křesťanský jih
D hlavním městem je Abuja

45 Který z těchto států nepatří do Afrického makroregionu (dle An-
děla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A Gambie
B Guinea
C Guyana
D Ghana

46 Které z uvedených jezer nepatří do tzv. Velkých jezer?
A Huronské jezero
B Michiganské jezero
C Velké Medvědí jezero
D Ontario

47 O Ukrajině platí:
A má zhruba o polovinu menší počet obyvatel než Rusko
B západ Ukrajiny je tradičně proruský
C dle určitých kritérií bychom ji mohli přiřadit k Evropskému, dle

jiných k Ruskému makroregionu
D Krym byl anektován Ruskem roku 2014 ve shodě s mezinárodním

právem

48 Který z uvedených států nepatří mezi členy Spojených států?
A Wisconsin
B Manitoba
C Utah
D Aljaška

49 Stálým členem Rady bezpečnosti OSN není:
A Rusko
B Írán
C Spojené státy
D Čína

50 Kdo se významněji/trvaleji neuplatnil při kolonizaci Latinské
Ameriky?

A Angličané/Britové
B Francouzi
C Nizozemci
D Dánové

51 V kterém roce vznikl a v kterém zanikl Sovětský svaz?
A vznikl roku 1917, zanikl roku 1992
B vznikl roku 1918, zanikl roku 1990
C vznikl roku 1919, zanikl roku 1989
D vznikl roku 1922, zanikl roku 1991

52 Kolik samostatných států (členů OSN) zahrnuje Čínsko-japonský
makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019)?

A 7
B 8
C 5
D 6

53 Které z uvedených měst neleží v Indii?
A Kalkata
B Čenaj
C Karáčí
D Mumbai

54 Co platí o provincii Québec?
A je zde významný podíl obyvatel mluvících francouzsky
B převažujícím náboženstvím je hinduismus
C jde o australský region
D nachází se zde hlavní město celého státu

55 Mezi humánně-geografické subdisciplíny nepatří:
A kulturní geografie
B politická geografie
C biogeografie
D ekonomická geografie

56 Indonéský makroregion (dle Anděla, Bičíka, Bláhy 2019) leží:

A půl napůl v tropech a subtropech
B celý v mírném pásu
C většinou své plochy v tropech
D většinou své plochy v subtropech

57 Co z uvedeného dominuje na východním pobřeží Číny?
A intenzivní zemědělství
B vysokohorská vegetace
C tropické deštné lesy
D subtropické lesy a křoviny

58 Co je to Esequibo?
A sporný region mezi Venezuelou a Guyanou
B území v Argentině
C část Kordiller
D řeka ve Španělsku

59 Co neplatí o testech jaderných zbraní?

A Spojené království k testům využívalo Austrálii
B Francie k testům využívala Francouzskou Polynésii
C Sovětský svaz k testům využíval své satelity ve východním bloku
D Spojené státy k testům využívaly Marshallovy ostrovy (konkrétně

např. atol Bikini)

60 Který z těchto států je členem NATO, ale nikoli EU?
A Norsko
B Švédsko
C Dánsko
D Finsko

61 Co platí o ekonomice Evropského makroregionu (dle Anděla, Bi-
číka, Bláhy 2019)?

A HDP na obyvatele je cca 61 000 USD
B poměr států s vysokými příjmy a vyššími středními příjmy je vy-

rovnaný
C podíl makroregionu ve světové ekonomice je daleko vyšší než po-

díl makroregionu na celosvětové populaci
D je zde nejvyšší HDP na obyvatele na světě

62 Rozlohou největším makroregionem (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) je:

A Latinskoamerický makroregion
B Africký makroregion
C Angloamerický makroregion
D Ruský makroregion

63 Jaký je úřední jazyk Argentiny?
A portugalština
B francouzština
C španělština
D angličtina

64 O Kurdistánu neplatí:
A jde o stát, který vznikl počátkem 20. století, ale nebyl nikým

uznán
B rozkládá se částečně v pohoří Zagros
C rozkládá se převážně na území Iráku, Íránu, Sýrie a Turecka
D jde o území obývané Kurdy

65 Který z těchto jazyků není indoevropský?
A gruzínština
B tádžičtina
C arménština
D moldavština
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66 Kdo z uvedených začal jako první osidlovat území Floridy, Texasu
či Kalifornie?

A Nizozemci
B Španělé
C Angličané
D Francouzi

67 Jak se nazývají hlavní dva ostrovy Nového Zélandu?
A Wallis a Futuna
B Východní ostrov a Západní ostrov
C Severní ostrov a Jižní ostrov
D Azory a Madeira

68 Jak se nazývá palestinský exodus způsobený vznikem státu Izra-
el?

A talmud
B intifáda
C hidžra
D nakba

69 Co následovalo po rozpadu Sovětského svazu?

A vzniklo Hnutí nezúčastněných států
B zvítězil socialismus
C některé státy postupně „přešly“ z východního bloku na „Západ“
D zhroutil se i „třetí svět“

70 Co platí o západních náboženstvích (islám, judaismus, křesťan-
ství)?

A křesťané uznávají Mohameda jako proroka
B křesťanství vzniklo později než islám
C judaismus se vyvinul ve 3. tisíciletí př. n. l.
D věří ve stejného boha

71 O Mauriciu neplatí:
A jde o samostatný stát
B leží na jižní polokouli
C nachází se v souostroví Maskarény
D nachází se v Atlantském oceánu

72 Mezi absolutní monarchie nepatří:
A Vatikán
B Omán
C Saúdská Arábie
D Írán

73 Co platí o zrušení otroctví ve Spojených státech?
A severní státy byly proti zrušení otroctví, zatímco jižanské státy

pro jeho zrušení
B zasloužil se o něj George Washington
C došlo k němu po vítězství Konfederace
D došlo k němu po válce Severu proti Jihu

74 Co je to vietnamský syndrom?
A nemoc vyvolávající narození siamských dvojčat
B nemoc kostí, s níž se dodnes rodí mnohé děti ve Vietnamu
C patologická láska ke komunistické straně
D obava z vojenské angažovanosti ve vleklých zahraničních konflik-

tech

75 Co neplatí o Hedvábné stezce?
A šlo o ekonomické a kulturní spojení čínské civilizace s Indií, střed-

ní Asií, Blízkým východem, severní Afrikou a Evropou
B v době jejího vzniku na ní byla vystavěna úzkorozchodná železni-

ce
C v nedávné době na její odkaz navázala Nová Hedvábná stezka
D její vznik se datuje do období dynastie Chan

76 O vertikální členitosti platí:
A neexistuje přímý vztah vertikální členitosti a rozložení světové

populace
B nížiny bývají ohraničovány 500 m n. m.
C jde v ní o vodorovný směr
D nejen v Indii a v Číně žijí lidé především v nížinách

77 Která z uvedených přírodních katastrof je nejpravděpodobnější
v Chile?

A katastrofa spojená s tajfunem
B katastrofa spojená s tornádem
C katastrofa spojená s pohybem litosférických desek
D katastrofa spojená s hurikánem

78 Které státy kolonizovaly Myanmar?
A Spojené království a Japonsko
B Španělsko a Portugalsko
C Francie, Spojené království a Japonsko
D pouze Japonsko

79 Na pomezí kterých dvou makroregionů (dle Anděla, Bičíka, Bláhy
2019) se nachází pohoří Altaj?

A Ruský a Čínsko-japonský makroregion
B Ruský a Islámský makroregion
C Čínsko-japonský a Indický makroregion
D Čínsko-japonský a Islámský makroregion

80 Vepřové maso zakazuje jíst:
A islám
B šintoismus
C hinduismus
D buddhismus


